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ÚVODNÍK

Je tady květen, pro mě spolu s červnem nejkrásnější měsíce 
v roce. Všechno pučí, kvete, bují, čerstvě se zelená a vzduch 
tak voní! 


Ráno co ráno chodím s  mými dvěma starými psicemi 
na  procházku, v  zimě i  v létě, za  každého počasí. V  lipové 
aleji stoupající ke  zdejšímu hřbitovu je pustím z  vodítek, 
společně supíme do kopečka k bráně, podél letité kamenné 
zdi se dostaneme až na rozlehlé louky nad vsí a tam se chvíli 
kocháme. Když k tomu svítí sluníčko, zpívají skřivani, bzučí 
včely a  ze  všeho kolem je cítit jaro, jsme v  sedmém nebi 
(alespoň já určitě). 


Předpokládám, že i na vás útočí přívaly jarní energie a chuti 
něco podniknout, jako inspirace může posloužit květnový 
měsíčník. Z Přehledu akcí i z upoutávek v listu je patrné, že 
se ve městě pořád něco děje a každý si může vybrat podle 
svého gusta. 


Zvlášť chci upozornit na Zázraky vína, které oživí Komen-
ského náměstí v  sobotu 20.  května odpoledne. Oblíbený 
festival plný různorodého zábavného programu, dobrých vín 
a chutných lahůdek pořádá NKC již poosmé. Návštěvníky jím 
tentokrát provede známá moderátorka, rakovnická rodačka 
Marcela Škábová Tomčíková.


Ve svých prostorách, konkrétně v Městské galerii V. Olivy, 
dále nabídne začátkem května novou výstavu Křížová chodba 
XX. Volné sdružení výtvarníků zde v jedné expozici představí 
svá díla vytvořená během posledního roku. 


A  jako každý měsíc i v květnu zve ‚kácéčko‘ na dobrý film. 
Tentokrát se  bude Kinokavárně promítat Kocour v  botách: 
poslední přání, což je prý nadmíru povedený ‚animák‘ pro 
celou rodinu. Už asi nikoho nepřekvapí, že se do Strašecí do-
stává jen pár měsíců po premiéře.

Ředitelka ZUŠ Jiřina Kinkalová poslala redakci seznam 

hlavních aktivit, které se v její škole uskutečnily v minulých 
měsících a také program akcí na květen a červen. Najdete ho 
v  sekci Děti, mládež, škola. Některé pořádá ‚zuška‘ sama, 
na jiných se podílí. 


Partnerem jí je například městská knihovna, jejíž pra-
covnice, především neúnavná Žofie Kabelková, průběžně 
vymýšlejí projekty s cílem propojit navzájem knížky, výstavy, 
rukodělné dílničky, soutěže a další počiny se svými stálými 
i občasnými návštěvníky, malými a velkými čtenáři i nečte-
náři, a to jak jak uvnitř knihovny, tak v ulicích města. 


Na jednu z pravidelných akcí Den s Kelty lze tento měsíc 
zavítat do strašeckého muzea. Každoročně ji pořádá na po-
čest slavného nálezu opukové hlavy Kelta u  Mšeckých 
Žehrovic.


Právě letos tomu bude 80  let, což muzeum oslaví také vý-
stavou Keltové ve středu Biohaema s komentovanou prohlíd-
kou při vernisáži v  pátek 19.  5. a  navíc ještě pořádáním 
nultého ročníku Opukového sochařského sympozia. 


Od středy 17. 5. bude možné sledovat v prostoru před mu-
zeem některé sochaře přímo při práci. V  sobotu 20.  5. 
po  obědě budou vzniklá sochařská díla představena veřej-
nosti při slavnostní vernisáži. 


Na konci března proběhla v  ‚kácéčku‘ celostátní taneční 
soutěž Jarní cena, jíž se účastnili i tanečníci ze Strašecí. Jak 
se umístili, se dočtete v rubrice Sport.


 Z  rozhovorů s  některými z  nich se  dozvíte, co všechno 
takový koníček obnáší. 


Krásné jaro, milí čtenáři!

Lída Faflíková
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Výměna oken

Rada města schválila nabídku společnosti WH Develop 

s.  r. o., Lázně Toušeň, na výměnu 23 oken v Domě s pečo-
vatelskou službou (č. p. 1166) za cenu s DPH  426 233 Kč. 


Úprava cen v Sokolovně

Rada města stanovila úpravu ceníku za  užívání prostor 

v Sokolovně tak, že v období letních prázdnin se hodinová 
sazba snižuje na 250  Kč a  v systému „permanentek“ bude  
každá desátá hodina pro trvalé nájemce zdarma.


Jiří Tláskal

Domov seniorů Nové Strašecí, město Nové Strašecí a Šance zve na akce POSEZu a Šance:


Středa 3. května v 10 hodin v areálu DS – (Ne)pravá středočeská zabíjačka 

K tanci a poslechu hrají na harmoniky pánové Bohumil st. a Bohumil jr. Ježkovi.


Středa 10. května v 9 hodin v jídelně DS – Cvičení pro seniory s fyzioterapeutkou –  aby nás kosti tak nebolely. 

Cvičit s námi bude fyzioterapeutka z Masarykovy nemocnice v Rakovníku paní Dobroslava Matesová DiS., Cert. MDT 
(prakticky předvede, i pomocí promítání na plátně naučí správná cvičení).


Středa 24. května v 9 hodin v jídelně DS – Seniorský pokec – přijďte se svým příběhem. Povídání o životě, životním 
příběhu, zkušenostech, nezapomenutelných setkáních.


Ivana Rezková

Vybráno z 11. zasedání rady města ze dne 3. dubna

Vybráno z 10. zasedání rady města ze dne 20. března 

Elektromobil pro městskou 
policii


Rada města na  základě výběrového 
řízení odsouhlasila nabídku společnosti 
AMOND spol. s r. o. Kladno, na zakou-
pení elektromobilu Volkswagen ID.4 
pro městskou policii.


Cena vozu je 1  693  000  Kč včetně 
DPH. Současně bude podána žádost 
o příspěvek 300 tisíc ze SFŽP.


Městské granty na webu

Rada města na  tomto svém zasedání 

též rozhodla o  městských grantech. 
Výsledky jsou zveřejněny na  webu 
města. 


Příspěvek myslivcům

Mimo grantový systém rada města 

poskytla finanční příspěvek Honeb-
nímu společenstvu na  přikrmování 
zvěře ve výši 10 tisíc korun.


Nákup elektrické energie

Rada města se také zabývala nákupem 

elektrické energie městem.

Nové Strašecí mělo nastavený stan-

dardní model odběru komodit s  fixací 
v roce 2019 až 2021. 


V  první polovině roku 2021 došlo 
ke globálnímu zvýšení cen na světovém 
trhu a  nestabilitě cen komodit, ale 
i  způsobu obchodování na  burze. 
Všichni obchodníci očekávali klesající 
tendenci, ale opak se  stal realitou, 
kterou umocnila válka na UA v počátku 
roku 2022. 


Uzavírání smluv se  provádělo vždy 
v  polovině roku, protože je cena 
nejvýhodnější. V  roce 2021 a 2022 
nebyl nikdo ochoten uzavřít smlouvu 
s fixací, a pokud ano, tak pod podmín-
kou ranní nabídky a  okamžitou odpo-
vědí, zda ano či ne, a  pokud ne – již 
nevolejte.


Město Nové Strašecí se spotřebou nad 
50  MW stejně Rakovník a  další bylo 

nuceno odebírat za  spotové ceny, a  to 
do  doby nastavení vládního zastro-
pování cen komodit (říjen 2022). 
Rakovník se  dokonce pokoušel 4x  vy-
soutěžit výběr dodavatele, ale nikdo 
se nepřihlásil. 


V  současné době město nakupuje 
výhodně za  spotové ceny, které se po-
hybují pod hranicí cen zastropovaných. 
Tato cena činí 5  000  Kč za  MWh 
u  elektřiny a 2  500 korun za  MWh 
u  plynu (bez DPH a  distribučních 
poplatků). 


Dle informací z  ČEZ ESCO bude 
od  poloviny roku možná individuální 
nabídka fixace komodit do  dalšího 
období. 


V  dalších měsících a  roce se  před-
pokládá postupný pokles jejich cen.


Jiří Tláskal

Květnové akce v domově seniorů
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Znovu se setkáváme při povídání o systému nakládání s ko-
munálními odpady v našem městě. O příčinách navyšování 
nákladů a organizačních opatřeních, o kterých občané mnohdy 
ani nevědí. Ale i o tom, že je potřeba se v třídění odpadů ještě 
zlepšit, protože stát nás k lepšímu třídění přinutí vysokými 
částkami při nadlimitním ukládání na skládku.       


                            


Černé skládky 

Zatím nejsou, ale v budoucnu se možná stanou černou 

můrou všech měst a obcí. V našem městě a okolí jsme jich 
v  loňském roce uklidili deset. Většinou to byly spíše 
nepořádky u kontejnerových stání, které neměla obsluha 
Kuka-vozu pro jejich velikost jak odvézt. Musela pro ně 
vyrazit četa z Technických služeb s malým náklaďáčkem 
a jejich úklid nás za rok 2022 stál zbytečně 22 000 Kč. Třikrát 
zasahovali pracovníci MěÚ, když pytle s odpadky a pneu-
matiky odvezli bez nákladů do Sběrného dvora služební ok-
távkou.


Odpady ze hřbitova

Na hřbitově je nainstalován velkoobjemový kontejner a ná-

doba na plasty. Jejich pravidelné celoroční vyvážení a uklá-
dání na skládku stálo město loni 32 000 Kč.


Sběrný dvůr (SD)

Ve SD je možné odevzdávat kterékoli výše zmiňované 

odpady kromě textilu. Navíc zde máme možnost díky 
„zpětnému odběru“ odevzdávat společnosti Elektrowin a. s. 
malé elektrospotřebiče (mixéry, rychlovarné konvice, 
kávovary) a velké elektrospotřebiče (pračky, kamna, lednice). 
Společnost Asekol a. s. zdarma odebírá televizory, monitory, 
počítače a klávesnice. Společnost Ecobat s .r. o. baterie a mo-
nočlánky a společnost Ekolamp s. r. o. zářivky a jakékoli žá-
rovky. 


V loňském roce jsme podepsali smlouvu se společností 
Green Logistics s. r. o., která od nás díky tomuto systému 
zdarma odebírá pneumatiky.  
Ročně ušetříme částku 100 000 Kč. 


Těmto společnostem město nic neplatí, služby jsou zdarma. 
Naopak od Elektrowinu jsme inkasovali za rok 2022 částku 
45 000 Kč, od Asekolu 5 000 Kč, Trafin Oill nám za 
kuchyňské oleje zaplatil 2 600 Kč. 


Náklady na provoz SD včetně mzdových (3 zaměstnanci) 
činily v loňském roce celkem 484 000 Kč. Je ale třeba podot-
knout, že pod náklady SD dáváme i výdaje, které nejdou sys-
témově nikam zařadit. Jsou to např. sáčky na psí exkrementy 
(17 424 Kč), svoz vánočních stromků (11 362 Kč), čištění 
kontejnerů (9 997 Kč), likvidace kontejner. stání v Janáčkově 
ul. (24 211 Kč), dlažba kontejner. stání pod Mackovou horou 
(23 114 Kč), chemický rozbor stavebních odpadů (povinnost 
1x za rok – částka 7 681 Kč) atd.


Smlouvy s živnostníky

Město se snaží oslovovat živnostníky (zatím nemají 

povinnost třídit odpady), aby se zapojili do třídění na našich 
kontejnerových stáních s nádobami na papír, plast a sklo. 


V současné době máme podepsané smlouvy s 35 z nich, 
a inkasujeme každoročně částku 28 000 Kč.


Co je Eko – Kom?

Se společností Eko-Kom jsme podepsali smlouvu o za-

jištění zpětného odběru odpadů a využití odpadů z obalů. 
Principem smlouvy je závazek města, že v rámci našeho 
systému nakládání s odpady zajistíme zpětný odběr a využití 
obalových odpadů jako je papír, plasty a sklo pro potřeby 
společnosti Eko-Kom a. s. Jedná se o vzájemně výhodnou 
spolupráci, do které je s touto společností dnes zapojeno 
více než 6 000 obcí v ČR. 


Odměňuje nás za kvalitu třídění obalových odpadů, takže 
jsme v roce 2011 inkasovali částku 561 000 Kč, vloni to bylo 
již 1 035 000 Kč. I to je výsledek našeho společného úsilí.


Proč město zatím nezvedlo poplatek za svoz 
odpadů ?


Města a obce by měly mít na odpady srovnaný rozpočet jak 
v příjmové, tak ve výdajové stránce. Dříve to tak bývalo. Ale 
to by musela pravidla fungovat normálně a logicky jako dřív 
a likvidace odpadů by se neměly zdražovat nesmyslnými 
opatřeními ze dne na den. 


Při každoročním vyplňování dotazníku Eko-Komu (pro-
počítávají se a kombinují všechny náklady na odpady za rok) 
jsem již několik let za sebou v kolonce „Motivace obyvatel 
ke zvyšování tříděného odpadu“ odpovídal, že město nezvy-
šuje poplatek za odpady proto, že se lidé každoročně v této 

Proč je naše město v likvidaci odpadů v mínusu? 

(II. část - pokračování)

Ilustrační foto                                                                                         Vladimír Kozel
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problematice zlepšují, a že je za to nechceme trestat, i když 
je město s odpady (ne jejich vinou) v mínusu. 


V dotazníku za rok 2022, který jsem vyplňoval teď v únoru, 
se nově objevila v kolonce Motivace občanů ke třídění jako 
jedna z pěti možných odpovědí, „nezvyšování poplatku za 
odpady za odměnu pro obyvatele při kvalitním třídění“. 


Tak to mě fakt potěšilo! 

Všechny větší obce a města jsou s odpady v mínusu. Ne-

dávno jsem četl, že město Chrudim je v mínusu 84 mil., Pra-
ha před dvěma roky 600 mil. atd.


Door To Door – třídění u dveří

Je to nový systém třídění odpadů, který se v České repu-

blice osvědčil. Jeho pilotní projekt jsme zavedli ve čtvrti RD 
v ulicích okolo vodojemu. Obyvatelům byly zdarma zakou-
peny nádoby (240 l) na papír a plast. Pravidelně se po 2 
týdnech odváží papír, po dalších 2 týdnech plast. Jeví se nám 
to jako ideální způsob třídění, kdy pro občana je to velmi 
pohodlné a pro město maximálně účinné. Navíc nám 
kontejnerová stání nehyzdí ulici. Spokojeni jsou i samotní 
občané. Někteří neměli zpočátku důvěru a nepřihlásili se. 
Když však viděli jednoduchou funkčnost systému u sousedů, 
ozvali se i po několika měsících. 


Rádi vyhovíme kdykoliv. 

Pro nás je to systém budoucnosti, ale samozřejmě všechno 

má svůj háček. Tou je kapacita naší svozové společnosti 
TSNS. Kuka-vůz, který mají technické služby k dispozici, 
vozí všechny odpady. Papír, plasty, bioodpad SKO, a tím 
pádem jeho volná kapacita v systému Door To Door už je jen 
několik málo ulic v okolí. Tzn. chceme-li rozšířit tuto službu 
do všech oblastí se zástavbou RD (z mého pohledu krásná 
myšlenka), je potřeba koupit ještě jeden Kuka-vůz a při-
jmout a vycvičit ještě jednu posádku.


Předcházení vzniku odpadů – kompostéry

To je nejlevnější způsob likvidace odpadů - když vůbec ne-

vzniknou. 

Jednou z takových možností jsou bioodpady. Ročně nás 

stojí jejich likvidace třičtvrtě milionu. Ve dvou vlnách jsme 
proto zdarma rozdali asi 120 ks kompostérů, protože si mys-
líme, že kompost pro vlastní potřebu si je schopen každý 
zahrádkář vyrobit sám a nemusíme ho za drahé peníze vozit 
do kompostárny. Určitě připravíme další 3. vlnu.


 
Co nám přinesl nový zákon – proč město 
nemotivuje občany k lepšímu třídění?


Nový zákon nabízí obcím dvě možnosti likvidace odpadů. 

Ad 1) Stávající způsob, tedy Poplatek za provoz systému 
a  shromažďování sběru, přepravy, třídění – tzn., že všichni 
platí stejně ať třídí nebo netřídí. 

Ad 2) Nový způsob, a to Poplatek za odkládání komunál. od-
padu z nemovité věci. Jedná se o stanovení poplatku podle 
váhy nebo objemu. 


To by znamenalo úplnou přestavbu několik let zaběh-
nutého systému, a to nejen ve změně účetních programů. 
Uvedené způsoby se nedají kombinovat, musí se vybrat jen 
jeden. Změnit stávající systém na ad 2) je složitost s velkými 
náklady. Město by muselo každému poplatníkovi zvlášť 
vydávat každoroční platební výměr. Muselo by se rozhod-
nout, kolik bude stát 1 kg odpadu (nebo objem). Muela by se 
koupit nová váha na Kuka-vůz (cca 700 000 Kč). 


Již dnes víme,  že vážení by zpomalilo rychlost výsypu od-
padů a nestihlo by se objíždět město tak, jak to potřebujeme. 
Musela by se přijmout ještě jedna posádka na odpolední 
směnu nebo nejlépe zakoupit nové vozidlo (+ další váha). 
Navíc pro administrativní činnost, jak jsme byli již na za-
čátku ministerstvem pro místní rozvoj upozorněni, bychom 
pro tento systém museli přijmout na MěÚ nebo do TSNS 
minimálně jednu, ale spíše dvě pracovní síly. 


Takže katastrofický scénář nárůstu nákladů vč. nového 
vozidla by pro tento systém byl minimálně 13 mil. Kč.


Motivační programy zkoušeli v Jihlavě

V Jihlavě vyhlásili motivační program, že kdo přinese do SD 

pytel nějakého vytříděného odpadu, dostane 30 Kč. Tři mě-
síce měli všichni jihlavští bezdomovci co pít, dokud radnice 
tuhle blbost nezrušila. Vyfasovali totiž pytle, obešli nádoby 
s tříděným odpadem, naplnili třeba 4 pytle a šli si do SD pro 
120 Kč. Úklid okolo kontejnerů stál radnici další stovky tisíc. 


V některých obcích začali motivovat lidi tak, že jim odpady 
váží a oni zaplatí opravdu jen to, co zbyde po vytřídění. 


Stalo se však očekávané. Někteří občané, aby platili co nej-
méně, za tmy nosili část svého odpadu do sídlištních kontej-
nerů a když si je bytovky začaly zamykat, končil odpad v pří-
kopech, na polích a v lese.


Plán odpadového hospodářství (POH)

Všechny obce a města, které vyprodukují ročně více než 

10  t nebezpečných odpadů nebo 1000 t ostatních odpadů, 
mají za povinnost si vytvořit svůj Plán odpadového 
hospodářství, který musí schválit příslušný Krajský úřad. Náš 
POH každoročně vyhodnocují profesionálové ze společnosti 
ISES s. r. o., kteří nás vždy upozorní nejenom na to, co se dě-
lá dobře, ale hlavně co by šlo zlepšit, popřípadě kde nám 
„ujíždí vlak“.                                                             Vladimír Kozel

Ilustrační foto                                                                                         Vladimír Kozel
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Od nepaměti chodíme kolem města dohledávat, sbírat 
a pytlovat zimní poklady, které jaro ještě ukáže, ale léto už 
chce schovat.


Nepořádnost je asi stejná jako před 20  lety, ale pneumatik 
je podstatně méně. Už s námi chodí i bývalí dětští sběrači, 
dnes jako rodiče se svými současnými dětmi.


Mušketýři, pár civilů s malými dětmi, pančelky se školním 
tůůristickým oddílem, někdo z  Ekocentra Pod Marjánkou 
a dva novostrašečtí myslivci v zeleném.


Skauti junáckého střediska Mušketýři z Nového Strašecí si 
na  letošní Den Země zvolili průzkum lesoparku a  cest pod 
vodojemem až k  Podhůrce. Školně občanská i  ekologicky 

myslivecká skupina se  vydala směrem východním. U  Kap-
ličky v  Konopase jsme kolem poledne zakončili úklid 
opékáním chleba i  buřtů, léčivou vodou se  léčily jen děti 
čištěním studánky mimo kapličku. Dva buřty co spadly 
do ohně, sežral pes p. uč. P., chleba ani hořtici nechtěl. Limo 
nepije. Naplnili jsme asi 30 pytlů, odváží je Technické služby 
města. 

Článkem děkujeme všem výše uvedeným oddílům 

a  skupinám za  spolupráci při poučení chováním, (samo 
sebou včetně hezkého pětičlenného oddílu rodiny Š……0,75 
– 1,75m).


Antonín Cífka

Jaro bylo v sobotu

Skautský oddíl Mušketýři                                                                                                                                                                                                                  Foto Antonín Cífka

Nápad se  zrodil v  době covidových restrikcí, kdy 
se  nekonaly velikonoční trhy a  nechodili ani koledníci 
s  pomlázkami a  košíky na  koledu. Pouze sem tam někdo 
vyrazil na osamocenou procházku. Aby se  trochu rozveselil 
a potěšil, rozvěsily pracovnice ‚kácéčka‘ po okolí velikonoční 
výzdobu, kterou měly k dispozici. Zároveň vyzvaly mateřské 
školy, základní školu, Domov seniorů NS, mladé včelaře, 
kroužek Dovedné ruce a  další, aby pro příští Velikonoce 
vytvořili a  poskytli vlastnoruční ozdoby a  druhý ročník 
galerie byl na světě. 


Letos napotřetí už bylo jarních výrobků opravdu hodně, 
objevily se kolem ‚kácéčka‘, před školní jídelnou na stromech 
i na přilehlém plotě. 


Kolemjdoucí si je prohlížejí, usmívají se…a o to právě šlo.

Z nouzového nápadu se nejspíš stává hezká tradice.


Ivana Rezková


Velikonoční galerie letos potřetí

U školní jídelny                                                                               Foto Ivana Rezková

Poděkování

Rád bych poděkoval zástupcům města Nové Strašecí, jmenovitě starostovi Karlu Filipovi a paní Libuši Vosátkové za blaho-
přání a dárek k mým kulatým narozeninám. 


Vladislav Mužkovský
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V sobotu 11. března se usku-
tečnil další skautský ples, 
tentokrát sedmý. Rád bych 
na  tomto místě za odvedenou 
práci poděkoval všem pořada-
telům a  členům plesového 
výboru. 


Velký dík patří také hostům 
povedeného večera za skvělou 
atmosféru, kterou v  Novo-
strašeckém kulturním centru 
vytvořili. 


Vedle toho bych ale chtěl 
jmenovitě poděkovat těm, bez 
nichž by se ples v této podobě 
uskutečnit nemohl, našim 
sponzorům:


7. skautský ples podpořili:

C.E.C. realizace fotovol-
taických systémů

Česká spořitelna, a. s.

Český rozhlas

Členové junáckého střediska 
Mušketýři

ČLUZ, a. s.

ČZU – Školní zemědělský 
podnik, Lány

Drogerie Burešová, N. Stra-
šecí


Erste Asset Management 
GmbH, pobočka ČR

Hostinec Na Růžku

INEXA

Karavan Travel.cz

Karel Šnobl

Kavárna Kaffka

Květinářství U Slunečnic,  
N. Strašecí

Mapa Spontex 

Město Nové Strašecí

Modrý obchod

Montérky Martin Bartoš

MULTIMA

Nápoje Brada, N. Strašecí

Obec Kačice

P&G Rakona

Petra Art 
Pivárium Pivotéka N. Stra-
šecí

Pivovar Bakalář Rakovník

Pivovar Máša Řevničov

Pivovar Olešná

Pracovní oděvy a  obuv Jiří 
Vyskočil, N. Strašecí

Pro-auta.cz

Sbor dobrovolných hasičů 
Nové Strašecí

Skotskovec – skotské horal-
ské hry Zichovec

Sportovní klub Kačice


Stanice technické kontroly 
AR AUTO

Stavby Polívka

Stavebniny DEK

Technické služby N. Strašecí

Vaillant Group Czech s. r. o.

VaninHeart 


Zahradnictví Radek Lopur

Zahradnictví Tomášek

Zazithory.cz

Železářství Soukup, N. Stra-
šecí 


Jan Verner

Skauti děkují

STALO SE

Aprílové počasí v březnu?… něco je jinak. 

Začínáme druhý rok společných společenských pracovních 

setkání Ekocentra Pod Marjánkou.

Vzhůru do  Močálu na  Rudské pěšině. Za  hodinu stihlo 

3 x svítit sluníčko, 5 x pršet, 2 x uragán, 2 x padaly trakaře 
nebo tak nějak a 7  lidí, z  toho 2 děti, zapadlo do  hlubin 
močálu (nikdo z nich definitivně). 


Skupina Vodoteč (krumpáče) obnovující průtok vody 
sesuvem zasypanou strouhou ohlásila úspěch v 5  lidech asi 
za hodinu. 


Skupina Tůňky (rýče) splynula se  skupinou Tráva (hrábě) 
a do dvou hodin společně vyčistili a prosvětlili mokřad. 


I skupina Oheň (sirky)  likvidující staré větve a křoví pálené 
mimo močál se  také udržela beze ztrát, užívajíc opakovaně 
stezku močálem nepřetržitě opravovanou skupinou Chodník 
(hřebíky). 


Jako poslední skupina teenagerů Ekosviště (kramle) nive-
lizovala ohrazení a dopadovou plochu workoutu štěpkou.


Dopoledne zahájené přednáškou botanického experta 
na močály Dr. Barborou Čepelovou z ČSOP Kladensko (děku-
jeme) zakončilo všech 30 držitelů nářadí ochutnávkou mo-
ravské kyselice či guláše s  chlebem, vše ohněm ohřáté 
na roštu fi Stýblo.


Odcházíme zvědaví, jak se náš zásah projeví. 

Voda teče do  močálu a  nezamokřuje ornou půdu, tůňky 

u  prameniště jsou vyčištěné, impozantní exemplář sed-
mikmenné vrby bílé si tak trochu vydechl. 


Je radost býti plovatkou bahenní v takovém močále. 

Podpořeno z  grantového programu České spořitelny 

„Dokážeme víc“, ve spolupráci s Nadací Via.


Antonín Cífka

za Ekocentrum Pod Marjánkou

Zpráva z Močálu 25. března

Velikonoční výlet s DDM

Uskutečnil se 6.  dubna. Děti se  podívaly na  Petřín 

a do oblíbeného Zrcadlového bludiště.


                                               Text a foto Jitka Samšuková  
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Dne 2.  3. v  odpoledních hodinách 
se  opět zjevil značkovač dveří. Zdejší 
Fantom, kdo ví, jak to dělá, vždy označí 
dveře výkaly. Má své oblíbené a jednou 
za  čas se  k  nim vrací. Majitelé těchto 
dveří z jeho počínání takovou radost už 
nemají. Značkovače se  bohužel nepo-
dařilo na  záznamech MěKDS zachytit, 
ale jednou kosa udeří na kámen. 


Dne 4. 3. po půlnoci přijali strážníci 
oznámení o  muži v  bezvědomí, který 
leží ve vozovce před místní hasičárnou. 
Strážníci vyjeli okamžitě na místo. Muž 
na  silnici měl v  obličeji krvácivé zra-
nění, a  proto byla na místo přivolána 
RZS. Šípkového Růžeňáka místní šeri-
fové probrali ještě před příjezdem 
sanity a  ihned jako diagnózu určili 
spiťarství. Muž byl RZS převezen k oše-
tření do nemocnice Rakovník, a proto-
že to nebylo poprvé, dostal od strážní-
ků pozvánku na služebnu, kde mu byla 
vyměřena pokuta. 


Dne 5. 3. večer se do jednoho z byto-
vých domů v Rakovnickém sídlišti po-
koušel opětovně dostat přespolní 
mladík. Mladý pán v  domě navštěvuje 
přítelkyni, ale často se k domu dostaví 
ve  značně upraveném stavu a  není 
u slečny ani u ostatních obyvatel vítán. 
Upravený mladík byl z místa vykázán 
a odebral se dělat radost svým rodičům 
do vedlejší obce. Na  to strážníci řádně 
dohlédli. 


Dne 5.  3. ve  večerních hodinách 
se  strážníci na  žádost IOS PČR vydali 
hledat mladou pohřešovanou ženu, 
u  které bylo podezření, že si chce 
ublížit. Strážníci prohledali místa, kde 
se  dle jejího přítele pohřešovaná ráda 
procházela či zdržovala, ale s negativ-
ním výsledkem. V  pozdějších nočních 
hodinách byla zdravá a  živá nalezena 
hlídkou OOP ČR Stochov. 


Dne 9.  3. před polednem strážníky 
kontaktoval pan „nešťastný“, který 
někde v úseku ul. Čsl. armády, Komen-
ského nám., U Školy ztratil svoji peně-
ženku. Velký kamerový bratr zaostřil 
a  zřel, že peněženka vypadla panu 
„nešťastnému“ cestou na poštu na Ko-
menského nám, kde ji našel řidič 
zásobující kiosek v  Gymnáziu a  odjel. 
Důkladnou prací strážníků byl zjištěn 
řidič zásobujícího vozidla a  kontakt 
na  něj. Ten uvedl, že nález odevzdal 
na  OD PČR Kladno, což se  potvrdilo. 
O  zjištění byl informován nešťastný 
oznamovatel. 


Dne 10. 3. navečer oznámila místním 
bossům v uniformách řidička autobusu, 
že má ve  svém stroji pasažéra, který 
odmítá autobus opustit a stále spí a spí. 
Strážníci kluka unaveného probudili 
a ten uvedl, že tedy nějaký ten alkohol 
požil, ale je úplně ready. Z  autobusu 
nechtěl vystoupit, protože přejel svoji 
zastávku. Po  domluvě strážníků vy-
stoupil a  šel čekat opačným směrem 
na spoj do svého bydliště. 


Dne 13.  3. po  poledni se  městem 
prohnal vichr a  s sebou si vzal plechy 
z  fasády jednoho z  domů v  Křivo-
klátském sídlišti. Na místě se nacházely 
hlídky HZS, které místo zajistily, 
uklidily a  zbylou část plechů na domě 
zabezpečily hřebíky. O  věci byla tele-
fonicky informována domovnice domu 
– SVJ. 


Dne 17. 3. v  ranních hodinách došlo 
ke sražení sluchátkáře na přechodu pro 
chodce na Smetanově náměstí. Řidička 
vozidla, se  kterým došlo ke  srážce, 
uvedla, že mladík vešel do  vozovky 
a  ani se  nerozhlédl a  ona již neměla 
šanci zareagovat. Přes sluchátka asi ani 
vozidlo neslyšel. Sražený si stěžoval 
na zvětšující se bolest hlavy. Na místo 
byla přivolána RZS, která zraněného 
odvezla do  kladenské nemocnice 
na  vyšetření. Řidička se  podrobila 
dechové zkoušce na  přítomnost alko-
holu, a  to s  negativním výsledkem. 
Strážníci následně na  místě usměr-
ňovali provoz do  příjezdu SDN PČR 
Rakovník. 


Dne 22. 3. v dopoledních hodinách si 
jeden místní stafordšírský bulterier asi 
zabouchl branku na pozemek a nemohl 
se  dostat domů. Tak si tak pobíhal 
ulicemi, až potkal pana oznamovatele. 
Místní lovci divoké zvěře lítou bestii 
našli kňučet u vrátek. Po chvíli se sku-
tečně potvrdilo, že pejsek patří k domu 
a  moc se  tam chce vrátit. Na  místě 
vyřešeno domluvou.  


Dne 23. 3. pár minut po poledni vy-
jeli strážníci na  žádost IOS PČR Praha 
k  prověření dopravní nehody v  ul. 1. 
Máje. Řidič jednostopého nemoto-
rového vozidla se  šlapkami se k obědu 
asi přejedl ohnivé vody a pak si se svým 
bicyklem ustlal na  chodníku. Muž 
neměl žádné viditelné zranění a v rám-
ci možností komunikoval. Dechová 
zkouška byla pozitivní s hodnotou 3,1 
promile. Na místě přítomna RZS, která 
havarovaného převezla do  nemocnice 

Rakovník k  dalšímu ošetření. Věc 
v šetření SDN PČR Rakovník. 


Dne 25. 3. po půlnoci jedna z  taneč-
nic na disko v KC zjistila, že jí neznámo 
kam odtancovala kabelka s  doklady 
a hotovostí. Událost odtančila oznámit 
na místní oddělení PČR. Později se roz-
tančená kabelka našla na  sále, ale 
trošku prohrabaná a bez peněz.


 Na disko se tančilo vesele dál a tančil 
tam i jeden chytráček, který si půjčoval 
cizí kabelky a hledal v nich asi poklad. 
Místo pokladu byl ale odhalen pořada-
teli a  majiteli prohledaných kabelek. 
Strážníci na  místě zjistili totožnost 
hledače pokladů a svědků jeho počíná-
ní. Po  dohodě s  hlídkou OD  PČR NS 
byly ztotožněné osoby postupně převe-
zeny na místní oddělení PČR k dalšímu 
šetření. 


Dne 25. 3. v ranních hodinách pokra-
čovalo show v  KC – akce diskotéka. 
Venku před budovou KC se  zjevil roz-
zuřený býk a  začal řádit, několik osob 
sejmul pěstí do obličeje a byla mela. 


Městští ranaři se  snažili boje před 
vchodem uklidnit, ale zuřivý býček 
podporovaný další osobou zaútočil 
na jednoho ze strážníků. 


Ten se  mu chrabře bránil a  proti 
rozzuřenému tvorovi musely být 
použity donucovací prostředky (plyn – 
postřik), následně proti druhému čáry 
máry chvaty. 


Z  rozzuřeného býčka se  stala upla-
kaná ovečka, které museli strážníci 
provést výplach očí a následně zajistili 
odbornou lékařskou pomoc s převozem 
do nemocnice Rakovník.


 O  použití donucovacích prostředků 
byl vyrozuměn nejvyšší kápo měst-
ských strážníků.


 Věc v šetření PČR na podezření z ně-
kolika trestních činů.   	  


Dne 27.  3. po  poledni strážníci pro-
věřovali podezřelá vozidla i s osádkou, 
která se  pohybovala na  Žižkově nám. 
Popis vozidel a  osádky se  několikrát 
objevil na  sociálních sítích s  varová-
ním, že páchají protizákonnou činnost.


 Prověření provedeno společně s hlíd-
kou OD PČR NS. 


Následným šetřením u  majitele 
nemovitosti, kde se  osoby z  vozidel 
pohybovaly, bylo zjištěno, že zde 
provádějí opravu střechy. 


Stanislav Jahelka

Z policejního deníku
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Od začátku letošního roku má město ve  správě zdejší 
Sokolovnu. Záměrem je intenzívnější využívání jejích pro-
stor a vylepšení zázemí. Rozšíření palety sportovních aktivit 
by mělo od září zajistit zpřístupnění Sokolovny co nejšir-
šímu spektru návštěvníků.


Abychom podpořili a zpropagovali novinky, které by měly 
být od září v Sokolovně, zaslali jsme několika sportovním  
lektorům následující otázky: 


1) Představte, prosím, svůj sport. Na koho se zaměříte? 
(děti, mládež, dospělí, muži, ženy, začátečníci, pokročilí 
atd.)


2) Čím je pro možné zájemce váš sport přínosný? 
(účinky zdravotní, společenské, etické, výchovné, zábav-
né apod.)


Petra Birnbaumová – "Děti na startu"

Ad 1)  V Sokolovně působím již přes osm let a  tím bych 

také ráda vyjádřila velké poděkování městu Nové Strašecí 
za  podporu. Mám za  sebou velmi mnoho zdařilých akcí 
v  podobě dětských kurzů Zumby, letních příměstských 
táborů pro děti či kondičních cvičení pro dospělé. Na dětské 
kurzy se mohou hlásit jak úplní začátečníci, tak i pokročilé 
děti ve  věku od 5 do 16  let. Zumba je taneční fitness 
program, kde se střídají pomalé i rychlé skladby. 


A  jelikož se  rádi dále rozvíjíme, připravujeme pro děti 
od  září 2023 novinku v  podobě kurzů ,,Děti na  startu". 
Jedná se o celorepublikový projekt všeobecné přípravy dětí 
předškolního a  školního věku, který je zaměřený na  rozvoj 
základní pohybové motoriky, koordinace, obratnosti, 
rychlosti a síly.


Pro dospělé nabízíme kondiční cvičení formou kruhových 
tréninků, aerobního cvičení a  posilování, kdy využíváme 
širokou škálu zajímavých cvičebních pomůcek a díky nim je 
cvičení různorodé a stále zábavné. 


Lekce jsou jak pro začátečníky, tak i pro pokročilé. Vždy si 
daný klient může přizpůsobit váhu, tempo a náročnost cviku 
přímo jeho fyzické kondici.


Ad 2) Na  dětských kurzech jsme skvělá parta. Přínosem 
jsou noví kamarádi, zážitky a  plno legrace. Nesmíme 
opomenout ani zdravotní stránku. Zumba podporuje 
správné držení těla, rozvoj sluchové percepce, koordinaci 
pohybů, rozvoj rovnováhy, také spolupráci v  kolektivu 
a budování pozitivního vztahu k pohybu jako takovému.


Při dospělých lekcích jde především o práci na svém zdraví 
a kondici, o formu relaxace a odpočinku od uspěchaných dní 
dnešního světa a v neposlední řadě o dobrém pocitu ze sebe 
sama.


Proč Sokolovna? Přece možnost pro každého!

Petra Birnbaumová                                                                               Foto archiv PB

David Brabec (úplně vlevo) – lektor švihání                                                                                                                                                                                          Foto archiv DB
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David Brabec – švihání

Ad 1) + ad 2) Skákání přes švihadlo je jen pro děcka. 

Haha, omyl! Věk tu rozhodně nehraje roli! 

Všichni jistě znají švihadlo ze  základní školy. Dnes už to 

není o  obyčejném provázku a  dvou dřevěných rukojetích, 
dnes už jsou švihadla z materiálů, kdy si skákání opravdu 
užíváte. Švihadlo představuje celou řadu benefitů pro tělo 
i mysl. Pár vám jich stručně popíšu.


Skákáním přes švihadlo se  posiluje celé tělo. Ano, krom 
nohou se  zapojuje z  velké části i horní polovina těla, tedy 
především ramena, zádové svaly, ale i břicho a předloktí. 


Jde o komplexní pohyb. Ve srovnání s  jinými sportovními 
aktivitami spálí švihadlo výrazně více kalorií než např. 
cyklistika, běh, cvičení s činkami nebo veslování.


Skákání přes švihadlo má pozitivní vliv na kardiovaskulární 
systém, rovněž snižuje klidovou tepovou frekvenci a krevní 
tlak. Švihání jakožto nárazové cvičení významně posiluje 
hustotu kostí.


Ve srovnání s během, při kterém se dopadá vždy na  jednu 
nohu a zpravidla z velké výšky, je švihání pro klouby výrazně 
šetrnější. Zlepšuje koordinaci těla, rovnováhu a  buduje 
kondici.


A velmi důležitá věc, švihat se dá prakticky kdykoliv a kde-
koliv. Ať je to doma, ve sklepě, na hřišti, před barákem a pod. 
Švihadlo je velmi malá věc a vejde se do kapsy. Skoč do toho!


Daniel Ondřej – Tanec

Ad 1) V Novém Strašecí probíhá dlouhodobě výuka lati-

nodance pro ženy, od září letošního roku je nově na spadnutí 
výuka dospělých tanečních párů hobby a dětská taneční 
přípravka. Věkový limit pro účast v kurzu pro dospělé páry 
hobby není stanoven. Přihlásit se mohou jak ti, kteří si chtějí 
oprášit taneční dovednosti z minula, protože je čeká 
společenská událost s tancem, ale klidně i úplní začátečníci. 
Některé páry se chtějí jen pravidelně hýbat a nebaví je běhat 

nebo chodit do posilovny. V tanci totiž najdou úplně 
všechno.


Do přípravky pro děti se budou přijímat děti cca od šesti 
do  deseti let. Naučí se zde základům moderních tanců la-
tinsko-amerických i standardních. Součástí výuky budou 
koordinační, rytmizační a baletní průpravy a nejrůznější 
pohybové hry. Nudit se u nás určitě nebudou. 


TK Admira se dlouhodobě věnuje tanečnímu sportu 
ve dvou svých pobočkách - na Kladně a v Rakovníku. V obou 
pobočkách funguje několik sekcí -  


- taneční přípravka pro děti, 

- soutěžní taneční páry - junioři a dospělí 

- dospělé taneční páry hobby, 

- dívčí dvojice synchro dance, 

- latinodance ženy, 

- individuální výuka tanců pro juniory i dospělé  

- latinodance pro ženy seniorky 

  Na taneční tréninky tak dochází všechny věkové kategorie 

od malých dětí až po seniory. Hlavními tanečními obory jsou 
sportovní standardní a latinskoamerické tance, ale tanečníci 
se částečně věnují i mambu, polce, scénickému tanci a dal-
ším. V sezóně (září - červen) ve všední dny trénují a o víken-
dech mají taneční soutěže po celé ČR. 


Další taneční aktivity a výuku má TK Admira v Praze Mo-
dřanech, Horoměřicích a v Kněževsi u Prahy.


Ad 2) Taneční sport je fyzicky velmi náročný. Zlepšuje 
celkovou tělesnou kondici, tanečníci trénují nejen techniku, 
jednotlivé choreografie a  taneční figury, ale absolvují také 
různé posilovací tréninky, kruhové kondiční lekce apod. 


Jedná se  o  velmi specifický sport, jelikož při soutěžích je 
zde důležité i estetické hledisko. 


Věříme, že vás, milí čtenáři, letmá ochutnávka nabídky 
sportovních možností v  Sokolovně zláká natolik, že 
pouvažujete o jejím využití.


Lída Faflíková

Lektorka Majka Skorkovská (třetí zleva) - latinodance pro ženy                                                                                                                                          Foto archiv TK Admira
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Přátelé, také v květnu vás u nás v knihovně rádi uvidíme. Je 
nám jasné, že sílícímu slunci za oknem můžeme konkurovat 
jen těžko. Ale i  tak věříme, že dobrá knížka nebo bezva 
program vás k nám přece jenom ponouknou. 


Hrdě hlásíme, že naši ČTENÁŘSKOU VÝZVU přijalo 
12  malých čtenářů. Od  ledna do  konce března přečetli 
dohromady 126 knih. Nejzapálenější z  účastníků v  tomto 
tříměsíčním období přečetl 33 knih. Ovšem nešlo nám 
ve skutečnosti o množství přečteného. 


Při závěrečném setkání jsme si o  přečtených knihách 
krátce popovídali. Zajímaly nás jejich názory, silné čtenářské 
zážitky, kritika i  tipy na  knihy, které v  knihovně ještě 
nemáme. 


Všem dětem, které se  do výzvy zapojily, jsme předali 
dárkové batůžky – jak jinak než s pěknými knihami.


Malí milovníci komiksu budou v  průběhu celého května 

srdečně vítáni! Mohou navštívit výstavu MORČATA V AKCI 
autorky Kláry Smolíkové a  ilustrátorky Ester Kuchynkové. 
K  dispozici budou i  pracovní listy 
se zábavnými úkoly a zájemci nám 
mohou namalovat plakát, který 
potom v  knihovně rádi vystavíme. 
A  s komiksem souvisí také naše 
tradiční předčítání v  poslední 
středu v měsíci. 


Tentokrát 31.  5. v 17:00 půjde 
spíše o dílnu HURÁ DO KOMIKSU! 


Pidičtenáři do  tří let se  svými 
rodiči nám mohou přijít prozářit 
knihovnu po tři květnové pátky:  
5., 19. a 26. 5. vždy ve třech lek-
cích 8:30, 9:30 a 10:15. 
Doporučujeme přihlásit se  on-line 
na  našich stránkách pod ikonkou 
BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO  ŽI-
VOTA.


Minulé jaro jsme uspořádali festival POEZIE POD 
DEŠTNÍKEM. Akce měla velký ohlas už jenom u účastníků 
samotných, a  tak jsme si řekli, že ji společně se ZUŠ Nové 
Strašecí a ZŠ a MŠ J. A. Komenského podnikneme znovu. 

Ve středu 10. května během dopoledne mezi 10. a 11. ho-

dinou se  budou přes náměstí procházet děti z mateřinek 
i  základní školy a  zarecitují vám svou Báseň na  potkání. 
Odpoledne pak mezi 15. a 16. hodinou čekejte Město plné 
básní – poetickou performanci v podání žáků LDO ZUŠ. 

NOVOSTRAŠECKÉ DESKOHRANÍ jste v  naší knihovně 

mohli navštívit už třikrát, a protože se ho stále nemůžete 
nabažit, máme pro vás i jeho květnový nášup. 

Ve středu 24. 5. od 16. do 19. hodiny tedy bude převážně 

dětské oddělení připraveno pro deskohravé účastníky. Celou 
akci opět zaštítí paní Jana Šrámková a občerstvení obstará 
sdružení Bubákov. Mockrát děkujeme. Těšíme se na vás.


Žofie Kabelková

Deštivý máj – v knihovně ráj!
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ŽLUTÉ KYTIČKY vykvetou už ve středu 10. května!
Tisíce dobrovolníků oblečou žlutá trička a  vyrazí do  ulic 

nabízet kytičky s  letošní světlemodrou stuž-
kou. Ke  každé kytičce dárce obdrží i  letáček 
s  informacemi, jak snížit riziko nádorového 
onemocnění plic. 


Pokud nepotkáte ve  středu dobrovolníky 
v  ulicích, můžete kytičky získat v  novo-
strašecké knihovně až do pondělí 15. května. 


Liga proti rakovině ze  sbírky financuje pro-
jekty, které cílí na  prevenci nádorových 

onemocnění, zlepšení kvality života onkologických pacientů, 
na  podporu onkologického výzkumu a  přístro-
jového vybavení onkologických pracovišť. 

Lidé mohou přispět i  prostřednictvím dárcov-
ských SMS ve  tvaru DMS KVET 30 nebo DMS 
KVET 60 nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 
190 na číslo 87 777. 

Cena jedné DMS je 30, 60, 90, 190 Kč. 


Liga proti rakovině předem děkuje všem dárcům!

Tipy od knihovnic
Pokojská – Nita Prose (Ikar 2022)


Zamilovali jste si Eleanor v  knize Eleanor se  má vážně 
skvěle? Britský deník vydávaný v  Berlíně přirovnal tuto 
knihu ke  knize spisovatelky Nita Prose žijící v  kanadském 
Torontu. Aniž bych to tušila, pokojskou Molly jsem hned 
přirovnala k  Eleanor také. Příběh je jiný, s  detektivní 
zápletkou, ale obě postavy mají hodně podobnou osobnost –  
jinakost, bezbřehou upřímnost, srdečnost a  naivitu. Však 
posuďte sami.

O „moudrosti“ z tohoto příběhu se ráda podělím:

„Čím déle žiješ, tím déle se naučíš.“

„Lidé jsou záhada, kterou nelze rozluštit.“

„Život se vždycky nějak vyřeší sám.“

„Nakonec všechno dobře dopadne. A pokud to dobře nedopadlo, 
pak ještě není konec.“


Daniela Spieglová


Samotářky – Barbora Šťastná (Motto 2022)

Nakladatelská anotace: Minulost naší rodiny nás ovlivňuje, 
i když ji neznáme…


Ludmila, Amálie, Věra. Tři ženy, které kromě samotářství 
spojuje i  rodinné tajemství, z něhož zná každá jenom střípek. 
Nejmladší Věra se  snaží hádanku rozluštit: Proč její babička 
Ludmila nikdy nevychází z  bytu? Proč se  její matka Amálie 

schovává v  rozpadlé usedlosti? 
A  kdo je vlastně stará Škrlan-
dová – přízrak, nebo skutečná 
osoba? 
 Hledání odpovědí vede až 
k  jednomu dávnému létu, kdy 
se  spustil řetězec událostí, 
který se dosud nezastavil.


Ze začátku knížky jsem byla 
docela zmatená, nedařilo 
se mi pospojovat postavy, jak 
k  sobě patří. Pak se  ale děj 
rozběhl, začal se  skládat jako 
hlavolam a bylo to něco… 


Vykreslená 50.  léta 20.  sto-
letí, vesnice, příběhy lidí, ná-
stup komunismu, nucený vstup do JZD. Do toho současnost, 
pátrání vnučky po osudu babičky a  vlastně po  svých koře-
nech. 


Po přečtení jsem si uvědomila, jak může jedno rozhodnutí 
ovlivnit a zkazit život dalším generacím.


Knížka se mi moc líbila, myslím, že po ní mohou sáhnout 
čtenáři Mornštajnové nebo Poncarové, nebudou zklamaní.


		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 

Jitka Tomšů

Loukykvětí 

Ve dnech 10. – 17.  května proběhne na  květinové farmě Loukykvět v  Mšeckých Žehrovicích velká akce zvaná 

LOUKYKVĚTÍ. 

Její součástí budou prohlídky zahradnictví, prodej speciálních sazenic a kavárna. 

Farmaří se zde bez chemie a pěstují se  ty druhy květin, na které se už zapomnělo a do běžného květinářství se nedo-

stanou. 


Lída Faflíková
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Do 14.  května si můžete v  muzeu prohlédnout výstavu 
s  názvem Paličkovaná krajka ve  čtyřech ročních obdo-
bích, a  pak už se  jen těšit na  velkolepé oslavy 80.  výročí 
nálezu slavné opukové hlavy Kelta ze Mšeckých Žehrovic. 


Muzeum Nové Strašecí a město Nové Strašecí vás srdečně 
zvou na  Den s  Kelty, který se  uskuteční ve  dnech 19.  a 
20. května, a zároveň na nultý ročník Sochařského opuko-
vého sympozia, které bude probíhat od středy 17. května.  


Dne 19.  května uplyne 80  let od  jednoho z  nejvýz-
namnějších objevů v české archeologii – od nálezu opukové 
hlavy Kelta a čtyřúhelníkového areálu z mladší doby železné 
u Mšeckých Žehrovic. 


Dnes již víme, že bylo Novostrašecko ve 3. – 2. stol. př. n. l. 
hojně osídleným výrobním okrskem, kde se  ve velké míře 
zpracovávala železná ruda a rozšířily se zde dílny na výrobu 
unikátních švartnových kruhových šperků z  místního 
kamene – sapropelitu (švartny), které nacházíme v hrobech 
vzdálených i stovky kilometrů daleko. 


Letošní šestnáctý ročník Dne s Kelty bude oslavou slavného 
nálezu a připomenutím života našich předků. Opuková hlava 
je sochařské dílo vysoké umělecké hodnoty. Důležitým 
aspektem je užitý materiál – opuka – charakteristická 
ve stavebních prvcích v našem regionu. 


Spojení uměleckého sochařství s místním materiálem tak 
představuje skvělou příležitost uchopit letošní Den s  Kelty 
jako sochařské setkání pod širým nebem s tématem drobné 
plastiky s keltskou tematikou. 


Pozvání přijali sochaři z  regionu i  mimo jeho hranice. 
Můžeme se  těšit na uměleckou práci akad. sochařky Marie 
Šeborové, ak. malířky a  sochařky Renáty Kaiserové, ak. 
sochaře a malíře Zdeňka Maniny, ak. sochaře Jana Turského 
a  sochaře Vojtěcha Bitto. Někteří účastníci budou svá díla 
vytvářet již od středy 17. května v prostoru před muzeem – 
bude tak zajímavé až do  soboty sledovat umělce při práci. 
V  sobotu 20.  května ve 13  hodin budou vzniklá sochařská 
díla představena veřejnosti při slavnostní vernisáži.


V  rámci oslav bude navíc v  pátek 19.  května od 9 do 
16 hodin a  v sobotu 20.  května od 9 do 13 hodin probíhat 
v muzeu a  jeho okolí ukázka keltských řemesel a venkovní 
hra pro děti. 


V pátek 19. května proběhne v 16 hodin slavnostní vernisáž 
výstavy Keltové ve  středu Boiohaema spojená s  komen-
tovanou prohlídkou s jejím autorem Doc. Jaroslavem Jiříkem 
z Prácheňského muzea v Písku.


Výstava je zaměřena na duchovní život Keltů – v co věřili, 
jaká božstva uctívali, proč tak bohatě vybavovali hroby 
svých knížat, kde se tyto hroby nacházely a hlavně, co nám 
z  doby prvního tisíciletí před Kristem zůstalo do  dnešních 

dnů. Mezi největší unikáty na  výstavě patří předměty 
z  knížecích mohyl nalezených na  Písecku, nálezy z  nej-
jižnějšího českého oppida Třísov, ale i  z rakovnického 
regionu a nejbližšího okolí budou k vidění vzácné předměty 
zapůjčené z Národního muzea – nálezy z  hrobu bojovníka 
z  Branova, ze  žárových hrobů z  Pavlíkova Brabečka, 
z  knížecího komorového hrobu v  Hořovičkách, zdobená 
zápona a  zákolník z  Křivoklátu, meč ze  Nesuchyně, část 
depotu bronzových šperků ze  Stebna a  zlatá mince 
z pokladu z Podmokel. Poprvé budou též k vidění nejnovější 
nálezy ze  sbírek rakovnického muzea pocházející z  pravi-
delných záchranných výzkumů z  posledních let. Expozice 
bude doplněna o věrnou repliku dřevěného ceremoniálního 
vozu, rekonstrukci pohřbu velmože a  unikátní repliku 
kultovního bronzového vozíku. 


Výstava bude otevřena až do 10.  září a  v rámci školního 
roku bude doplněna o doprovodný program pro školy.


Těšíme se na vaši návštěvu!

Barbora Honzíková

Den s Kelty, výstavy a sochařské sympozium

Poděkování

Členky kroužku Paličkování pod DDM Rakovník děkují pracovnicím Muzea v  Novém Strašecí za  vstřícnost, ochotu 

a pracovní nasazení při uspořádávání výstavy Paličkovaná krajka ve čtyřech ročních obdobích.  
                                                                                                                                            Členky kroužku Paličkování pod DDM Rakovník



￼15

KULTURA

V úterý 23. května pořádáme přednášku s názvem Česká 
emigrace 1948, 1968 – ztráta pro českou společnost, kte-
rou nás provede Mgr. Libor Svoboda, Ph.D. 

Československo za  dobu jeho existence postihlo několik 

emigračních vln. Nejvíce lidí odešlo po  komunistickém 
převratu v roce 1948, kdy selhala demokracie, a v srpnu 1968 
po  invazi vojsk SSSR a Varšavské smlouvy. V  těchto dvou 
zásadních politických událostech a  postupném omezování 
občanských svobod se  lidé museli nějakým způsobem 
rozhodnout, a to každý sám za sebe, jak žít dál. Buď za cenu 
rizika ztráty vlastního života odejít a  vykročit do  nejisté 
budoucnosti, nebo zůstat a  dostat se  do vleku politického 
tlaku režimu anebo režimu sloužit. 


Dozvíme se, jak se  uplatnila česká emigrace v  západních 
zemích a jaké byly osudy výjimečných emigrantů.


S  jarním přednáškovým cyklem Vlny české emigrace 
se  rozloučíme poslední přednáškou 13.  června s  názvem 
Odchody a návraty – česká a moravská šlechta po roce 
1945 (emigrace elit ve 20. století), během níž se nám bude 
věnovat Mgr. Zdeněk Hazdra, Ph.D.


Po ukončení červnové přednášky proběhne slavnostní 
rozloučení s  tímto ročníkem Klubu cesty za  poznáním 
a zároveň budou představeny další plány klubu.   


Přednášky se  konají vždy v  úterý od 17 do 18.30  hodin 
v  přednáškovém sále muzea a  vstupné na  jednotlivé 
přednášky činí 40 Kč.


Vycházka a výlet

Srdečně zveme všechny zájemce na  zajímavou vycházku 

v sobotu 20. května – prohlídka Malostranského hřbitova, 
dále zpět k centru Smíchova, bývalá Ringhofferova továrna, 
synagoga a  její osudy, kostel sv. Václava, vila Portheimka – 
vycházka s  průvodkyní paní PhDr. Jiřinou Chrastilovou 
(časový předpoklad 2 hodiny). 


Sraz je v 10.30 hodin na tramvajové stanici Bertramka. 

V  případě zájmu se, prosím, přihlaste v  pokladně muzea, 

kde se také bude vybírat poplatek ve výši 60 Kč.

Pojeďte s  námi na  jarní celodenní výlet za  poznáním 

blízkého okolí v sobotu 24. června. Trasa Smečno – Velvary 
– Zlonice


I  těmito místy proběhla zajímavá historie a  zanechala 
kulturní stopy, které bychom měli poznat: Smečno (kostel 
Nejsvětější Trojice s nejstaršími varhanami ve střední Evro-
pě, barokní památky), Velvary (gotické a  barokní památky, 
Městské muzeum), Zlonice (kostel Nanebevzetí Panny Ma-
rie, Památník Antonína Dvořáka atd.).


Výlet se uskuteční, pokud se nám podaří obsadit minimálně 
35 míst v autobuse. Oběd bude zajištěn. Zájemci se mohou 
přihlásit v  pokladně muzea, kde získají další informace 
k  zájezdu a  kde se  bude vybírat poplatek. Předběžná cena 
pro seniory a děti 400 Kč a 450 Kč pro dospělé.


Těšíme se na setkání s vámi.

Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním
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Začátek jara jsme v  muzeu přivítali společně s  dětmi 
prostřednictvím oblíbeného edukačního programu s názvem 
Velikonoční příběh. Probíhal v  muzeu každý den od 
21. března až do 5. dubna, kdy nás během jednoho dne někdy 
navštívily i tři třídy najednou. 


Povídali jsme si o  přicházejících velikonočních svátcích 
a zvycích. Děti si vyzkoušely řehtačky a klapačky, vyrobily si 
velikonočního zajíčka ve  formě zápichu do  květináče 
a upekly si rohlíček z kynutého těsta.


Vítání jara jsme v  muzeu zakončili ve  středu 5.  dubna 
oblíbenou Soutěží o nejhezčího a nejchutnějšího velikonočního 
beránka. 


První soutěžní kategorii tvořily výrobky dětí do 18  let 
a ve druhé mezi sebou soupeřili beránci dospělých návštěv-
níků a mladých adeptů oboru cukrář. Všichni zájemci mohli 
své nejlepší výtvory přinášet do muzea až do 15 hodin.


V 17 hodin se v muzeu sešla pětičlenná porota, aby bodově 
ohodnotila vzhled a  chuť jednotlivých beránků, a  rozhodla 
o vítězích v obou kategoriích.

Členy poroty jedenáctého ročníku soutěže byli: Marie Bur-

gerová z  Klubu cesty za  poznáním, Irena Slapničková 
z  kroužku Paličkování při DDM Rakovník, Ivana Rezková 
z  Kulturního centra Nové Strašecí, Karel Filip – starosta 
města Nové Strašecí, Michal Bünter – místostarosta města 
Nové Strašecí.


Během hodnocení poroty si návštěvníci mohli zpříjemnit 
čekání poslechem skladeb žáků ZUŠ NS pod vedením 
učitelek Lucie Andráškové a Dagmar Pavlíkové. Při vystou-
pení zahrály Štěpánka Eržiaková, Eliška Hégrová, Sofie 
Maříková, Sára Maříková a zazpívaly Adéla Cingrová, Emma 
Maříková, Emma Chalupecká, Zlata Matějovičová a Nikola 
Seilerová. Závěrečné skladby zahrála na  zobcovou flétnu 
Terezka Ešnerová ze Základní umělecké školy Stochov. Všem 
účinkujícím ještě jednou mockrát děkujeme za  perfektní 
umělecká čísla a za jejich ochotu.


Porotci mezitím pilně hodnotili a ochutnávali. 


A jak nakonec dopadl letošní – již jedenáctý 
ročník soutěže?

V  dětské kategorii se  sešlo sedm soutěžních velikonočních 
beránků, cenu za ty nejhezčí získali:

1. místo – Terezka Ešnerová ze Stochova

2. místo – Magdalenka Gregorová z Nového Strašecí

3. místo – Míša Ešner ze Stochova

Nejchutnějšího beránka v dětské kategorii dle poroty měli:

1. místo – Barborka Gregorová z Nového Strašecí

2. místo – Dianka Ducárová z Nového Strašecí

3. místo – Elinka Kindlová z Nového Strašecí

Čestné uznání v dětské kategorii získala Anežka Gregorová 
z Nového Strašecí.

V  kategorii dospělí a  mladí adepti v  oboru cukrář jsme 
do  soutěže přijali osm soutěžních beránků, cenu za nejhez-
čího získali:

1. místo – kolektiv studentů 2. ročníku – obor potra-vinářská 
výroba, Střední škola a Základní škola Jesenice, p. o.

2. místo – kolektiv studentů 2. ročníku – obor cukrář, Střední 
škola a Základní škola Jesenice, p. o.

3. místo – Jitka Šnoblová z Nového Strašecí

V dospělé kategorii porotcům nejvíce chutnali tito beránci:

1. místo – kolektiv studentů 2. ročníku – obor cukrář, Střední 
škola a Základní škola Jesenice, p.o.

2. místo – kolektiv studentů 2. ročníku – obor potravinářská 
výroba, Střední škola a Základní škola Jesenice, p. o.

3. místo – Milada Elznicová z Rakovníka


Všichni vítězové během slavnostního vyhlášení obdrželi 
diplom a  zasloužené věcné ceny, mezi kterými byly např. 
knihy, dorty, kuchyňské spotřebiče a pomůcky (termoska, di-
gitální váha, příbory, skleničky), sportovní hry, zahradnické 
náčiní, hry a hračky. 


Po rozdání cen jsme soutěžní beránky naporcovali a všichni 
návštěvnici mohli ochutnat a zhodnotit, zda byl výběr poro-
ty správný.


Rádi bychom touto cestou poděkovali městu Nové Strašecí 
a  Středočeskému kraji za  finanční podporu akce a  zároveň 
děkujeme firmě Pekařství – cukrářství Hošer z Nového Strašecí 
a vydavatelství Gelton za věcné ceny pro vítěze.


Děkujeme také všem soutěžícím, porotcům i návštěvníkům.

Barbora Honzíková

Hodnocení poroty                                                                           Foto Ivana Rezková

 Závěrečné ochutnávání                                                                Foto Ivana Rezková

Velikonoce v muzeu
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měli byste asi vidět…

Animovaný film Kocour v  botách – poslední přání 

uvádí Kinokavárna o státním svátku v pondělí 8. května 
od 15 hodin.


Jedná se  o  další dobrodružství neohroženého kocouřího 
hrdiny, na  kterých si ‚pošmáknou‘ nejen malé děti, ale 
i mládež a rodiče, tedy všechny věkové skupiny.


Divácké recenze jsou plné chvály na  perfektní animaci 
a  skvěle vystavěný, poutavý příběh, který vyvolává euforii, 
napětí i dojetí.


„…přes přítomnost motivů, které si užijí hlavně dospělí, je 
tady spousta atrakcí i pro ty nejmenší… svět, který vás opravdu 
baví…,“ napsala třeba Nevka a  přidala 5  hvězdiček, stejně 
jako spousta jiných diváků.


Takže neváhejte a ‚hajdy‘ do kina!

Lída Faflíková

Kocour v botách – poslední přání 

Jedním z pořadatelských ‚majstrštyků‘ kulturního centra je 
open air akce na Komenského náměstí s krásným, poetickým 
názvem Zázraky vína. V sobotu 20. května se uskuteční už 
poosmé a  předpokládáme, že budou stejně povedené jako 
v předchozích letech. 


Vinný festival je samozřejmě hlavně 
o ochutnávání různých značek vín 


Zúčastní se  jak důvěrně známá vinařství jako je Rodina 
Kölbelova, Milan Očenášek, Víno Hruška a Vinnium Winery, 
tak i nováčci z loňského roku, kterými jsou Vinařství Špetíci 
z  Hnanic, Vinařství David Chocholatý jako zástupce vín 
z Čech. Letošními úplnými nováčky na festivalu bude Vinař-
ství Somnium z Rakvic a Vinařství Veselí nad Moravou. No 
není to úžasný výběr?


Dobré víno je třeba trochu zajídat a k tomu 
poslouží množství stánků s občerstvením


Nabízeny budou třeba belgické hranolky Big Fries, 
klobásky, zmrzlina, palačinky z  pojízdné Palačinkárny 
Pavlíny Novotné nebo čerstvě pražené mandle různých 
příchutí.  
Bezobalový obchod PĚTŠVESTEK nabídne kváskový chléb 
a  bagety s  pomazánkami, sýry a  jiné pečené dobroty. 
Premiéru tu bude mít stánek Ten štrúdl se  slanými i  slad-
kými štrúdlíky, či výborné tortilly s masovými i vegetarián-
skými náplněmi. Již tradičně se zúčastní i Marta Černá, která 

nabídne nealko nápoje, párek v  rohlíku, popcorn i  točenou 
plzeň a malinovku. 


Na své si přijdou pivaři u pultíku strašeckého Pivária a  je-
ho specialit. Kávu si budete moci koupit v  Coffee trucku 
Longberry, stejně jako domácí limonády a alkoholické drin-
ky. 


Slosování vstupenek

Vstupenky na  Zázraky lze zakoupit od 24. dubna v  kan-

celáři NKC anebo na webových stránkách: 
https://vstupenky.novestraseci.cz. 


Více informací na https://www.novestraseci.cz/ nebo fcb.

Každá zakoupená vstupenka poputuje do slosování o velmi 

zajímavé ceny, které věnovala firma Amond Kladno, Iven 
Cosmetics, cestovní agentura Jedeme.cz, cestovní agentura 
Stella Kladno, Loukykvět, velkoformátová fotografie od Vilé-
ma Žáka, vína od vinařů a další. 


Váženým sponzorům samozřejmě patří naše vřelé podě-
kování!


Když si hrají, nezlobí

Pro vaše děti připravujeme rukodělné dílničky. S  Žanetou 

Haškovou budou malovat na  kamínky a  sádrové odlitky, 
u Dominiky Hellusové se nechají ozdobit ornamenty vytvo-
řené hennou a  jinde zase získají jinou tvář při malování 
na obličej.


Věříme, že jsme vás dostatečně nalákali a  že určitě 
nebudete zklamaní!


Tereza Charvátová, za pořadatele NKC 

Užijte si zázračné Zázraky

Loňské Zázraky vína                                                                     

https://vstupenky.novestraseci.cz
https://www.novestraseci.cz/
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V  únoru letošního roku uplynulo padesát let od  úmrtí 
významné české operní pěvkyně Evy Hadrabové, rodačky 
z nedaleké Lužné. Narodila se v domě čp, 189 u luženského 
nádraží do rodiny Bedřicha Hadraby, úředníka Buštěhradské 
dráhy, a jeho ženy Heleny. 


Vystudovala nejprve obchodní školu v Praze a teprve poté 
studovala v  letech 1919 
– 1924 zpěv na  pěvec-
kém oddělení pražské 
konzervatoře. 

Po  jejím ukončení půso-
bila v  Ostravě a  Olo-
mouci a  byla stálým 
hostem Slovenského ná-
rodního divadla v  Bra-
tislavě. Odtud dojížděla 
dvakrát v týdnu do Vídně 
k soukromému zdokona-
lení zpěvu.

	V  letech 1928 – 1936 
získala angažmá ve Stát-
ní opeře ve Vídni.

 Hostovala v  Londýně, 
Filadelfii, New Yorku, 
Amsterodamu, Berlíně 

i v dalších německých a rakouských městech, kde udivovala 
svým mladistvým sopránem. Nejraději, jak se  vyznává 
v dopisech, zajížděla do vlasti a vždy ráda vyhověla pozvání 
Národního divadla v  Praze, kde zpívala řadu velkých rolí      
B. Smetany, A. Dvořáka či P. I. Čajkovského. V sezóně 1936 – 
1937 pak byla členkou opery Národního divadla. Působila  
ještě ve  Štýrském Hradci a  v Norimberku. Ráda a  často 
účinkovala v Čechách na dobročinných koncertech.


	V  roce 1927 uzavřela manželství s  významným českým 
operním dirigentem Karlem Nedbalem (1888 – 1964).


 Její rodiče měli ve  Zbečně na  „Riviéře“ chatu, kam Eva 
podle možností často zajížděla. 


	Jako výborná pěvkyně vynikla například v  rolích Milady 
v Daliborovi, Karolíny ve Dvou vdovách Bedřicha Smetany, 
kněžny v  Dvořákově opeře Čert a  Káča či Jenůfy v  Její 
pastorkyni Leoše Janáčka. Největší úspěchy ale měla 
ve  Straussově Růžovém kavalíru jako sólistka Státní opery 
ve Vídni, kterou zpívala také půl roku ve Spojených státech 
amerických.


	Se svými příbuznými a známými na Rakovnicku byla Eva 
Hadrabová ve  stálém styku. V  roce 1972 psala domů 
naposledy. Projevila upřímnou radost z pozvání do Rakov-
níka na slavnostní jubilejní koncert 15. 3. 1973 a těšila se, že 
zde zazpívá některou z  oblíbených árií. Bohužel ji však 
krátce předtím zastihla smrt. Zemřela ve Vídni, ve své rodné 
zemi ani v  rodném kraji nebylo její umění nikdy zcela 
doceněno.


František Frolík

Eva HADRABOVÁ – operní pěvkyně

*12. 1. 1902 Lužná – +13. 2. 1973 Vídeň

Eva Hadrabová

Rukopisný přípis s podpisem E. Hadrabové (1947)
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„Acting now for the future" se  nazývá projekt v  rámci 
programu Erasmus+, do  kterého jsou zapojeni i  studenti 
z gymnázia v Novém Strašecí. Ve dnech 20. až 24 března si 
vyzkoušeli roli hostitelů a  přivítali 30  studentů a  učitelů 
z Řecka, Kréty, Portugalska, Estonska a Litvy.


Hlavním zaměřením tuzemského setkání byla cirkulární 
ekonomie, a  tak jsme se  snažili připravit bohatý program 
nejen v rámci daného tématu, ale také s kulturními akcemi.


Celý týden byl nabitý různými workshopy a  aktivitami 
spojenými s  udržitelností, s  životním prostředím a  s nu-
lovým odpadem. 


Velmi bych chtěla poděkovat České zemědělské univerzitě 
v Praze, která pro nás připravila bohatý program. Studenti si 
zde mohli vyrobit udržitelné voskové ubrousky, navštívit 
laboratoř, vyzkoušet si různé experimenty a  také se  sezná-
mit s celým kampusem a jeho udržitelnými mechanismy.


Ve středu 22.  března zavítala celá skupina do  Nového 
Strašecí, kde proběhlo slavnostní přivítání starostou města 
a  ředitelem školy. Studenti zde také prezentovali svá videa 
na  téma cirkulární ekonomie. Odpoledne už patřilo aktivní 
části projektu, a tak se studenti vydali sbírat odpadky do kři-
voklátských lesů.  


Poslední den byl věnovaný poznávání Prahy a  kulturních 
tradic České republiky. Studenti byli rozděleni do menších 
skupin, ve kterých museli plnit různé úkoly, a naši gymna-
zisté je prováděli Prahou. Společně jsme navštívili Pražský 
hrad a katedrálu sv. Víta.


Poslední večeře, poslední obejmutí… 

Celý týden byl velmi vydařený a plný akcí. Studenti komu-

nikovali v  angličtině, vyměňovali si své zkušenosti a  našli 
nová přátelství. O to v mezinárodních projektech Erasmu jde 
nejvíce.


Mgr. Andrea Kynclová

Zahraniční program Erasmus+ proběhl 
na novostrašeckém gymnáziu 

Výlet na Křivoklát                                                                                                                                                                                                                                  Foto archiv školy

Rakovnická laťka se  uskutečnila v  tělocvič-
ně 2. ZŠ Rakovník a z naší školy se zúčastnili 
žáci 2. stupně s celkem dobrými výsledky.


 V každé kategorii bylo kolem 20 závodníků.  
III. kategorie dívky

1. místo  Tereza Matějovská /7. S/  144 cm

III. kategorie chlapci 

3. místo  Harold Nutil / 6. S/ 140 cm

IV. kategorie chlapci 

3. místo  Jakub Ševčík /9. B/ 165 cm

4. místo  Tomáš Rašman /9. / 160 cm

IV. kategorie dívky

5. místo  Karolína Štiková /8. S/ 135 cm

Odznak všestrannosti olympijských vítězů (OVOV)

Účastníci OVOV ze Strašecí                                                                                 Text a foto Jitka Samšuková
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Ani počátek tohoto roku nebyl výjimkou a studenti prvního 
ročníku gymnázia vyrazili do  rakouských Alp vylepšit své 
lyžařské dovednosti a  užít si špičkových podmínek. Výcvik 
odstartoval v neděli 5. února v 11 hodin před budovou školy. 
Byli jsme natěšení a  plní očekávání – vždyť valná většina 
z  nás v  Alpách ještě nelyžovala. Naložili jsme kufry, lyže 
i snowboardy, rozloučili se s rodiči a mohli jsme vyrazit. 


Cesta autobusem byla sice úmorná, ale i přesto panovala 
po celou dobu veselá atmosféra. Věřím, že nejen pro mě bylo 
zvlášť fascinující, když po  pár hodinách jízdy začaly 
na obzoru vykukovat alpské pahorky. Začínali jsme tušit, že 
náš cíl je na dosah.


Po necelých osmi hodinách cesty jsme dorazili do  naší 
cílové destinace: rakouské vesničky Maishofen nacházející 
se kousek od Zell am See. Hned po příjezdu jsme si vybalili 
a  porozhlédli se  po  naší chatě. Navečeřeli jsme se  a  pan 
učitel Soukup, vedoucí výpravy, nás poučil o  bezpečnosti 
a dal nám informace ohledně zítřejšího lyžování.


Druhý den jsme už v 8 hodin ráno seděli v autobuse a  jeli 
do  prvního střediska – Smittenhöhe. Lanovkou jsme vyjeli 
nahoru, kde nás přivítalo krásné počasí, a  rozjezdili 
se  na  mírnějších sjezdovkách. Mě, jakožto českého lyžaře 
navyklého na podmínky Krušných hor, příjemně překvapila 
nejen délka, ale i šířka rakouských sjezdovek. S těmi českými 
jsou nesrovnatelné. Po  dopoledním ježdění jsme měli 
obědovou pauzu. Nejen že jsme se „nadlábli“, ale i procvičili 
němčinu. Po  obědě jsme lyžovali asi do 16.  hodiny 
a příjemně unavení se vrátili na chatu. 


Druhý den probíhal podobně, ovšem změnili jsme 
středisko. Tentokrát to byl Hochalmbahn. Opět jsme byli 
příjemně překvapeni slunečným počasím, které se nás drželo 
po celý týden.


 Středa byla odpočinková. I přesto jsme alespoň dopoledne 
vyrazili na  svah, ale spíše turisticky. Tento den totiž patřil 
Kaprunu, špičkovému rakouskému středisku, jehož sjezdov-
ky se  nacházejí i  ve  výšce přes 3000  metrů nad mořem 
a  lyžuje se  tam i  v  letních měsících. Nahoru jsme jeli 

lanovkou přibližně půl hodiny, ale stálo to za to. Na samém 
vrcholu na nás čekala nádherná panoramata, na nichž jsme 
mohli oči nechat. Ale nedalo se nic dělat a museli jsme sjet 
lanovkou opět dolů, jelikož následoval odpolední odpočin-
kový program v Zell am See, kde náš den zakončili někteří 
procházkou podél jezera, jiní plaveckým bazénem.


Ve čtvrtek jsme opět zavítali do  našeho oblíbeného 
střediska Hochalmbahn a  pomalu se  začínali s Rakouskem 
loučit. Po  příjezdu na  chatu nás totiž už čekalo balení, 
protože v pátek, poslední den našeho výcviku, se lyžovalo až 
do konce. To jsme vyrazili do střediska Schönleitenbahn, kde 
byly krásné vyhlídkové sjezdovky. Unavení po  celém týdnu 
jsme se tedy spíše kochali a loučili se s alpskými kopci.


A  tak všichni gympláci dali asi ve  dvě hodiny odpoledne 
sbohem úžasným sjezdovkám a  nádherným panoramatům, 
ale také schnitzelům, germknödlům a  rakouské bylinkové 
limonádě Almdudler. Tu jsme si oblíbili natolik, že v mais-
hofenské sámošce se vyprázdnil regál. A pak zbýval už pou-
ze směr Nové Strašecí!


Tereza Fejfarová, 1. B

Hurá do Alp!


Mít na nohou barevné, veselé ponožky? 

To už dnes není nic, co by člověka mělo překvapit, bláznivě 
barevné ponožky zažily v posledních letech hotový boom. 

Ale mít každou ponožku naprosto jinou? Tak to je jiná… 

Dne 21. března bylo ovšem na chodbách naší základky tako-
vých "bláznů" se švihlými ponožkami habaděj. Odvážnou 
módní kreací žáci vyjádřili sounáležitost s lidmi s Downo-
vým syndromem (jedná se o Světový den Downova syndro-
mu pod záštitou OSN).


Terka

Ponožkový den – světový 
den Downova syndromu	

Účastníci lyžařského zájezdu                                                              Foto archiv školy

Ponožkový cirkus žáků 2. B                        Foto Tomáš Jun
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Střední odborné učiliště NS se  ve  dnech 8. – 9.  března 
zúčastnilo celostátní odborné soutěže žáků oboru Opravář 
zemědělských strojů, kterou pořádala Střední průmyslová 
škola Třebíč. 


Naši školu reprezentoval žák třetího ročníku, Petr Moucha, 
který se umístil na 6. místě. Soutěžilo celkem 32 škol z celé 
republiky a  každá vysílající škola zajistila žákům svůj 
pedagogický doprovod. 


Organizace a program

Soutěžící přijeli do  Třebíče den před zahájením soutěže, 

aby se mohli aklimatizovat a připravit se na následující den. 
Byli ubytováni v  domově mládeže, kde měli zajištěnou 
stravu a zároveň se mohli zúčastnit společenských aktivit. 


Průběh soutěžního dne

V  ranních hodinách se  žáci nasnídali, aby měli dostatek 

energie na celodenní plnění náročných úkolů. Po oficiálním 
zahájení následovalo losování startovních čísel a instruktáž. 
Pro splnění každého úkolu byl stanoven třicetiminutový li-
mit. Soutěžní disciplíny vycházely z rámcového vzdělávací-
ho programu pro daný učební obor a hodnotili je nezávislí 
rozhodčí. Součástí byly písemné testy, které měly ověřit 
nejen znalost pravidel silničního provozu, ale také 
teoretické znalosti z technologie oprav, motorových vozidel 
a  zemědělských strojů. Na  jednotlivých stanovištích plnili 
žáci různé úkoly z oblasti ručního kování za tepla, ručního 
zpracování kovů, svařování plamenem a strojního obrábění 
– soustružení. 

Jednou z disciplín byla také oprava motorové části vozidla.

V  závěru dne proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků, při 

kterém všichni účastníci obdrželi pamětní list a upomínko-
vé předměty. 


Závěrem

Náš reprezentující žák se  přípravě na  celostátní soutěž 

předem pečlivě věnoval v  rámci odborného výcviku, aby 
mohl podat co nejlepší výsledek. I přes vysokou účast škol 
a  velmi dobrou úroveň znalostí a  dovedností všech 
zúčastněných, se mu podařilo umístit na krásném 6. místě. 

Díky této zajímavé zkušenosti má plno nezapomenutelných 
zážitků, na které bude velmi rád vzpomínat.	


Karolína Hůlová

Celostátní odborná soutěž 

,,Opravář zemědělských strojů 2023"

2. 5. Krajské kolo OVOV

tam postoupili žáci naší školy z okresního kola, kde obsadili 
1. místo v družstvech a plno medailí získali i v jednotlivcích

4. 5. McDonalds cup

turnaj ve fotbale pro žáky 2. – 5. tříd na hřišti SK Rakovník 
od 8 h 

5. 5. Mladý zahrádkář

v 8 h v Klubu DDM a botanické zahradě SZeŠ 

10. 5. Atletický čtyřboj

v  8 h areál u III. ZŠ Rakovník, pro žáky II. stupně ZŠ

12. 5. Plavecko – běžecký pohár

v 8 h Plavecký bazén Rakovník a Čermákovy sady,

pro žáky 1. – 9. tříd ZŠ, soutěž v plavání a běhu, 


start do běžecké části je Guendersenovou metodou 

17. 5. Pohár rozhlasu

atletická soutěž pro žáky 2. stupně ZŠ,

od 8 h na hřišti u III. ZŠ Rakovník

18. 5. Atletický trojboj /všestrannost/

v 8 h, místo bude upřesněno, pro žáky 1. stupně

19. 5.  Botanická  soutěž 

v 8 h botanická zahrada SZŠ, pro žáky 3. – 9. tříd

24. 5. Dopravní soutěž mladých cyklistů

od 8 h v Rakovníku – jízda zručnosti, pravidla silničního pro-
vozu, zdravověda, jízda na dopravním hřišti, 

pořádáno ve spolupráci s BESIP


Jitka Samšuková

Akce DDM v květnu

Petr Moucha v soutěži                                                                          Foto archiv školy



￼22

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Ples strašeckého učiliště aneb skutečné jho 
maturitního ročníku


„A  jako od  nejstarších, nejvyspě-
lejších, nejrozumnějších studentů 
tohoto vyhlášeného učiliště, zavile pě-
stěných - nesmrtelným úsilím stateč-
ných vyučujících, se  od  vás – snad 
právem – očekává co?“ otázal se  nás 
pan řídící ještě před začátkem všeho 
plesání s  rukama sepnutýma za  zády 
a zvídavě nadzvednutým obočím.


Chvíle, kdy většina z nás tuší podstatu 
správné odpovědi, ale zdánlivě nikdo ji 
nezvládne v kvapném sledu nesnadných 
okolností projevem hodným žáka střed-
ní školy převést z  myšlenek na  slova, 
pro ty odvážnější pokaždé představuje 
jedno velké jho.


Při pokusu se  připodobnit k  oněm 
nebojácným a  taky o  to, abych dostál 
skutečnému smyslu nápisu na  ještě 
nepřevzaté šerpě, jenž zní samozřejmě 
maturant, jsem nesměle narušil hrobo-
vé ticho: „Jistě míníte společenskou, 
mravní a nepochybně rovněž symbolic-
kou hodnotu našeho vystupování, dále 
pak také i  reprezentativní význam pro celé naše vzdělávací 
zařízení, smím-li si dovolit takto vyřknout svou domněnku. 
V kontextu slavnostní události, k níž náleží i  formální znalost 
některých tanečních kreací, mi taktéž vytane na  mysli 
bezpodmínečná nutnost naší připravenosti v tomto ohledu.“


„Inu,“  navázala na můj skromně vyhlížející monolog kapacita 
školního vedení, „protentokrát se  ti zcela přesně podařilo 
vystihnout všechny relevantní kontury nadcházejícího dění. Vy 
ostatní, pomněte na tato slova, neboť by se pro věcnost honosně 
podaného obsahu dala dozajista klasifikovat jako podnětný 
příspěvek všetečného rozumbrady.“


V  duchu jsem se  poplácal po  rameni za  onu sofistikovaně 
zvolenou posloupnost pojmů, jíž jsem zjevně ohromil člověka 
bdícího nad našimi vzdělávacími pohnutkami. A celý blažený, že 
se proces přípravy chýlí ke konci, postřehl jsem závan možnosti 
dalšího, o moc záživnějšího sdělovacího vyžití.


„Na  srdci mi leží taky věc jiná, třebaže přirozeně navazující 
na veškeré konání plesu. Kdo se letos zhostí mnohými toužené, 
tuze zábavné a  při solidním zpracování dokonce chvályhodné 
záležitosti, a  sice sepsání svých dojmů, postřehů, pocitů 
a  pokorných připomínek z  celého večera do  strašeckého plát-
ku?“ vytasil se  opět s  otázkou pronesenou typicky zvučným 
hlasem pravé autority.


„Já bych se  úkolu vaší maličkostí zde nastíněného, svolíte-li 
při své neskonalé velkodušnosti k  tomu, se  vším respektem 
a odpovědností ujal,“ odvětil jsem hbitě a opět jsem nenalézal 
dostatek ramen k  poplácávání, jelikož se  snad už i  nejméně 
koncentrovanému posluchači začalo dostávat povědomí 
o  znatelně expandujícím potenciálu mé nesporně účinné 
metodiky vyjednávání.


„Nu tedy dobrá. Přese všechny tvé rezervy v ústním, ba i pí-
semném vyjadřování, ti svěřím otěže publicistické tvorby 
a  dopřeji ti potěšení stát se  hrdým autorem menšího článku. 
Přeji si ale, aby ses střehl zažitých frází, tuctových obratů nebo 
jakýchkoliv lingvistických paskvilů. A vkládám v tebe důvěru, že 
dovedeš na  základě osobité, vlastním dovednostem přiměřené, 
ovšem celkově jakž takž snesitelné stylistiky koncipovat patřičně 
zralý slohový počin, kterýžto v sobě ponese kulturně obohacující 
sdělení poctivým čtenářům o  rituálu, pro jehož zdařilý průběh 

tu dnes všichni necháme i duši, vyjeví-li se  to jako nutné,“ za-
citoval ještě výchovně mentorským tónem náš pan ředitel.


Startovní pozice radostně uvedené 
večerně formální zábavy se  pyšnila 
přívlastkem skvěle zaopatřená, neb 
ve  chvíli slavnostního zahájení šlo 
s  čistým svědomím tvrdit, že prodej 
lístků narazil na  svůj matematicky 
daný strop, tombolu štědří dárci 
naplnili k  prasknutí a  sál podstoupil 
zkrášlující vylepšení vkusně provede-
nými zásahy osob s  působivým aran-
žérským umem.

V  čele se  zdařile zvolenou dvojicí 
zdatných moderátorů se  započalo 
stužkování, přičemž už v  prvních 
vteřinách úspěšně sílil pozitivní dojem 
opřený o  brilantně zvládnutý nástup 
první skupiny žáků, studentů celkem tří 
učebních oborů. Všem se  nejprve 
dostalo několika motivačních gratulací, 
později sami využili prostor pro 
vyznamenání svých třídních učitelů 
zaslouženým darem.

Ohromení se  dostavilo při nástupu 
třídy, v  níž už se  ke  konci své cesty 

za vzděláním přibližuje i několik děvčat. Svou ladnou dominancí 
v  žebříčku nejskvostnějších ozdob plesu mě některá nutila 
uvažovat, zda by se  mezi řádky nezaujatého díla nenašla 
skulinka i pro lyrické vyjádření nejzazších koutů mé romantické 
duše.


Až posléze přinesou rychle plynoucí okamžiky netrpělivě 
vyhlížený moment, kdy dojde řada na maturitní ročník, tedy 
v  našem případě usměvavou bandu darebných jinochů, 
tonoucích v  hlubokých tůních pošetilosti, nekonečněkrát 
zahušťované ztřeštěnou představou snadného, až bezstarost-
ného dosažení jediného cíle, a  to snad tak, že se  vytoužená 
maturita sama rozeběhne naproti, bez známek odporu spadne 
k nohám a svou pouť zakončí efektním skokem do kapsy.


V nepředstíraném zápalu emočně silné chvilky jsme se pokusili 
nejen všem učitelům vylíčit, jaký vděk směrem k nim chováme 
za  jejich trpělivost, ochotu, obětavost, dobrotu, shovívavost, 
nekonečnou laskavost, bezbřehé odhodlání, obrovské nasazení, 
všestrannou dobrosrdečnost a v neposlední řadě vytrvalou vůli 
nás, někdy pěkné nezbedy, učit i  za  podmínek těžko 
popsatelných při zachování výhradního použití společensky 
akceptovatelných výrazů.


S  docházejícím dechem ještě připojím velké poděkování 
za  ukázkově systematické, zřetelně elegantní zorganizování 
plesu, nesoucího se  v  opravdově noblesním rytmu, jenž 
nepřetržitě tepal v pozadí okouzlující atmosféry a citelné přesily 
dobré nálady. Ta, a  teď už lze rozsudek s  klidem vynést, 
zahladila sebemenší náznaky předcházejících obav, zaplnila 
jejich místo nezpochybnitelným dojmem absolutního zdaru 
a  nedovolila pochybovat o  totálním úspěchu večera nikomu 
ze  zúčastněných, hostů nebo komukoliv z mlčky přihlížejících 
hnidopichů.


Pod záštitou nevinné formulace úplně poslední připomínky, již 
však nechci za  žádných okolností opomenout, musím adorovat 
ten jeden formální, ale i  nespočet neformálních přípitků. Ty 
totiž přinášely příjemné opojení, v  jehož sférách se  nalézal 
nepopsatelně ohromný prostor pro vskutku procítěné hloubání 
nad všemi průvodními jevy děsivě nejistého naplnění hlášky: 


„Ty bys tu maturitu nakonec mohl i doopravdy udělat!“


Dominik Loukotka, student maturitního ročníku SOU

Maturitní ples očima studenta SOU Dominika Loukotky


Dominik Loukotka
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V uplynulých měsících proběhla v naší škole spousta akcí, 
připomínáme některé z nich:


- Žáci LDO se zúčastnili okresní soutěže MŠMT Kolektivní 
projev a  Dětská scéna v  recitaci jednotlivců a  postupují 
do krajského kola. 


- Zkušenosti nabírali také v soutěži  Kandrdásek v Bysřici 
u Benešova.


- Žákyně ze třídy paní učitelky Pavlíkové vybojovaly v Kraj-
ské soutěži MŠMT Souborová hra krásné 3.  místo. Jsme 
na všechny soutěžící moc pyšní a děkujeme za úžasnou re-
prezentaci školy. 


- Skvělé vystoupení měla nová kapela Multibrothers. 

- A nádherný koncert s krásnými ohlasy uspořádali také sa-

mi učitelé.

- Pro děti z  MŠ a  ZŠ jsme připravili ukázkové hodiny 

s představením hudebních nástrojů, tance, divadla a výtvar-
né činnosti. 


- Pro naše žáky jsme zajistili několik zájezdů – Ivan Me-
štrovič, sochař a světoobčan v GHMP, balet Popelka v Národ-
ním divadle, Dvořák u  Krocaní řeky v  Rudolfinu, Komodo 
v divadle Lampion Kladno.


Přehled akcí, které nás čekají. 

Snad se na některých z nich potkáme i s vámi…

KVĚTEN:	

3.  5. - Koncert žáků ze  třídy Víta Nermuta, Modrý sál, 
17 hod.

4. 5. - 3. absolventský koncert hudebního oboru,

Modrý sál, 17 hod.

5.-7. 5. - Tuchlovická pouť - vystoupení tanečníků a kapely 
Lísteček

10. 5. - 4. absolventský koncert hudebního oboru, 

Modrý sál, 17 hod.

10. 5. - Poezie pod deštníkem, 

Komenského nám., 15 -16 hod.

11. 5. - Koncert žáků ze třídy Petry Musilové,

Modrý sál, 17 hod.

12. 5. - Ukončení zápisu žáků pro školní rok 2023/2024


18. 5. - 1. závěrečné vystoupení literárně-dramatického 
oboru, Modrý sál, 17 hod.

20.  5. - zájezd hudebního oboru Opera nás baví, Rudol-
finum Praha, 11 hod.

20. 5. - Zázraky vína – vystoupení tanečního oboru

22. 5. - ZUŠ OPEN

Umění na dotek, happening na Komenského nám., 

15.30 – 17 hod.

24. 5. - 2. závěrečné vystoupení literárně-dramatického 
oboru, Modrý sál, 17 hod.

25. 5. - Absolventské vystoupení literárně-dramatického 
oboru, Modrý sál, 17 hod.

26. 5.-  Absolventské vystoupení tanečního oboru, NKC, 
18 hod.

28. 5. - zájezd literárně-dramatického oboru do Divadla 
NoD, Praha, 20 hod.

29. 5. - 3. závěrečné vystoupení literárně-dramatického 
oboru, Modrý sál, 17 hod.	

ČERVEN:	

1. 6. ZUŠ OPEN   Slavnostní koncert v NKC, 18 hod.

2.-3. - 6. Šestkafest, divadelně-kulturní festival, Praha 6

4. 6. - Kabrt CUP 2023 – soutěžní přehlídka tanečního obo-
ru

 8. 6. - Taneční podvečer v Divadle na Maninách v Praze

12. 6. – 23. 6. - STRAŠECKÝ DVOREK výstava výtvarného 
oboru, 9 – 17 hod.

12. 6. - Vernisáž Dvorek, 17 hod.

12. 6. - Absolventská výstava výtvarného oboru 17.30 hod.

15. 6. - Taneční den na Dvorku 9, 10.30, 15.30 hod.

16. 6. - Jazz rockový koncert, 17 – 24 hod.

21. 6. - Divadelní maraton na Dvorku, 14 hod. – 18 hod.

22. 6. - Předávání vysvědčení absolventům, Galerie V. Oli-
vy, 17 hod.

23. 6. - Hudební den na Dvorku + Dernisáž výstavy, 17 hod.

28. 6. - Třídní koncert žáků Lucie Andráškové a Ivany Tes-
homeové, Modrý sál, 16:30 hod.

29. 6. - Závěrečné vystoupení tanečního oboru, 

NKC, 16 hod. 		 	 


 Jiřina Kinkalová, ředitelka ZUŠ 

Novinky ze ZUŠky

V  březnu, měsíci knihy, proběhlo školní kolo soutěže 
v recitaci. Bylo krásné. Bylo ohleduplné. Bylo nabíjející. 


Děti si básničky vychutnaly a  po  přednesení svých textů 
se chytily za ruce jako hokejisté v Naganu, aby vyslechly, kdo 
z nich porotu nejvíc zaujal. 


V mladší kategorii 3.  tříd to byla Ema Hašková, Ema Man-
sfeldová a  Terezka Humlová, z  nichž první dvě jmenované 
postoupily do  okresního kola. Terezku do  okresního kola 
vyslala ZUŠ. V okresním kole soupeřilo v  jejich kategorii 28 
recitátorů! Na  místa na  stupních vítězů děvčata sice 
nedosáhla, ale můžou je hřát čestná uznání a  nádherně 
přednesené texty. 


Soutěžit v  kategorii 4.  a 5.  tříd odjel do  Rakovníka vítěz 
školního kola Tobiáš Poncet. A mohl se spolu s námi radovat 
z  prvního místa a  postupu do  krajského kola. Tobiáš je zku-
šený recitátor a z jeho úspěchu měli radost i v ZUŠ. 


Ať to Tobiášovi v Kolíně sedne tak, jak má!       

A  kdo by se  rád zaposlouchal do  veršů, které děti 

přednášely, bude mít možnost ve středu 10. května od 10 do 
11 hodin na náměstí. Přijďte se potěšit.

Výsledky:

Mladší kategorie: 

1. Ema Hašková, Ema Mansfeldová, Tereza Humlová

2. Edit Metzová a Vojta Pavlů

3. Simona Adámková, Anna Heřmánková a  Natálie Kno-
blochová, 

Čestné uznání: Eliška Rudolfová

Starší kategorie:

1. Tobiáš Poncet

2. Tomáš Kindl

3. František Smrž a Klára Satranská


Magdaléna Pelcová

Recitační soutěž a přednes na náměstí
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Blíží se  konec školního roku a  pro žáky třetích ročníků 
a  nástavbového studia to znamená ukončení studia, které 
vystřídá zcela jiná etapa života, a to nástup do zaměstnání. 


SOU Nové Strašecí se  snaží žákům průběžně poskytovat 
informace o  různých nabídkách pracovních příležitostí 
formou náborových akcí nebo exkurzí, díky kterým si mohou 
udělat lepší představu o jednotlivých typech zaměstnání.


Náborové akce ve škole – Věznice Vinařice

Práce ve vězeňské službě je pro mnoho lidí velice zajímavá, 

ale představy o  ní bývají často zkreslené a  nedostatečné. 
Právě z  toho důvodu navštívili naši školu zástupci Vězeňské 

služby ČR z  Věznice Vinařice. Společně představili žákům 
činnost strážných a  dozorců i  výhody služebního poměru. 
Přiblížili, jak práce ve věznicích vypadá, jaké jsou podmínky 
pro uchazeče a  co všechno vězeňská služba nabízí. Ukázali 
různé donucovací prostředky, které jsou nezbytné k zajištění 
pořádku a  bezpečnosti ve  věznici. Na  některých žácích 
dokonce předvedli, jak správně nasadit pouta a  předváděcí 
řetízek. Součástí přednášky byla ukázková videa z  testů 
fyzické zdatnosti nastávajících příslušníků. 


Tato přednáška sklidila u žáků veliký ohlas a někteří z nich 
projevili o tuto pracovní pozici vážný zájem.


Exkurze do podniku Eberspächer s. r. o. 
v Rakovníku


Do podniku Eberspächer s. r. o. v Rakovníku se uskutečnily 
dvě exkurze, kterých se zúčastnili žáci závěrečných ročníků. 
Nejprve všichni dostali ochranné brýle a  vesty, a  poté byli 
rozděleni do  dvou skupin. Dozvěděli se  základní informace 
o  podniku a  jeho výrobním programu. Zajímavou součástí 
exkurze byla především prohlídka dílen, kde se  na  nej-
modernějších automatických zařízeních vyrábějí výfukové 
systémy pro vozy nejrůznějších značek. Během společné 
prohlídky si žáci prohlédli jednotlivé linky a  mohli klást 
zaměstnancům otázky. 


Akce měla přiblížit, jak to v tomto podniku vypadá a jaká je 
náplň práce jednotlivých pracovních pozic. 


Karolína Hůlová

Žáci 9.  ročníku ZŠ na přelomu února a  března absolvovali 
exkurzi do památníku Terezín. 


Jednalo se, (nejen) vzhledem k  chladnému počasí, o  velmi 
autentický a  sugestivní zážitek. Žáci se  díky komentované 
prohlídce seznámili s  tragickou historií původně vojenské 
pevnosti, která byla ve 20. století zneužita ve  jménu zrůdné 
nacistické ideologie. 


V rámci prohlídky si prošli nejen samotnou pevnost, ale mi-
mo jiné i  terezínské město a  krematorium. Slova o  tom, že 
před minulostí bychom neměli zavírat oči a  měli bychom 
se  z ní poučit, zní možná jako pouhé klišé. Jedná se ovšem 
o klišé naléhavé a pravdivé. 


Je dobře, že se  žáci dostanou do  kontaktu s historií nejen 
prostřednictvím stránek v  učebnicích, ale pocítí ji de facto 
na vlastní kůži.


O dojmech samotných žáků se dočtete níže: 
„Líbila se mi komentovaná prohlídka. Během ní jsem si dovedla 
představit historii, která se v Terezíně udála.“   
Nicol Pelcová, 9. B 

„Uvědomil jsem si, že všechno to, co nám povídali, se odehrálo 
zde, na jednom místě. Jako celek to bylo velmi zajímavé.“


Jaroslav Fišer, 9. B


Tomáš Jun, učitel ZŠ

Exkurze pro 9. ročníky – památník Terezín

Nabídka pracovních příležitostí pro žáky 

SOU Nové Strašecí

Návštěva z věznice                                                                                 Foto archiv školy

Na exkurzi                                                                                            Foto Tomáš Jun
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Ve dnech 28. – 31. března proběhl v tělocvičně 1. ZŠ Rakov-
ník turnaj základních škol v  basketbalu. Rozčleněný byl 
do čtyř kategorií na mladší (6. a 7. roč.) a starší (8. a 9. roč.) 
baskeťáky a baskeťačky. 


U obou dívčích týmů se zatřpytila zlatá medaile, zejména 
finálový souboj mladších holek z 3. ZŠ měl opravdu grády 
a (nejen) palubovka se zaleskla potem a šrámy.  
 Mladší pánové svedli těsný souboj o 3. místo, ale na konci, 

díky skóre, tahali za  kratší konec provazu a  skončili 
na nevděčném bramborovém umístění. 


Jejich odrostlejší kolegové si došli pro konečné 2. místo, 
ve finále sehráli krásný zápas s 2. ZŠ Rakovník. 


Sečteno a  podtrženo – dvakrát 1. místo a  jedno místo 
stříbrné. To je bez diskuzí parádní výsledek! 


A ta brambora koneckonců také není vůbec špatná…

Tomáš Jun, učitel ZŠ 

Turnaj ZŠ v basketbalu

V  pátek 31.  března navštívil naši školu výukový autobus, 
což je vlastně ukázkově vybavená pojízdná učebna. V  této 
učebně si mohli studenti maturitního ročníku 1P prakticky 
vyzkoušet nové technologie, tvorbu programů a následně si 
ověřit jejich funkci. Výuka byla velmi dobře připravená. 
Ukázková práce lektorů byla na jedničku. 


V  dopoledních hodinách mohli vybraní pedagogové 
sledovat své studenty při práci a následně v odpoledním čase 
sami tyto technologie v  rozšířené podobě vyzkoušet. Velmi 
se mi líbila pomoc lektorů, kteří vždy, když jsme si nevěděli 
rady, neváhali a s radostí nám pomohli.


Ukázková práce studentů rozdělených do  malých skupin 
se  nám velice líbila a  dokázala všem, že celá třída umí 
pracovat jako tým. Zároveň jsem si ale uvědomil, že v praxi 
toto bude těžko realizovatelné, protože třídy mívají i  třicet 
studentů. Tady jich třídu představovalo maximálně šestnáct 
a skupinu tvořili dva. 


A jaké konkrétní úlohy studenti řešili?

Automatické otvírání závory podle barvy automobilu, 

slovní odmítnutí automobilu, který nepatří firmě. Velmi 
zaujala termokamera a její široké využití napříč všemi obory. 
Bohužel také k možné trestné činnosti! 


Přínosné bylo měření objemu plynů v ovzduší, např. kolik 
produkujeme CO2 při jediném výdechu. Studentům je tedy 
již jasné, proč se musí větrat třídy. 


Další technologie jen ve zkratce: měření teploty, digitální 
mikroskopy, gravírovací laserové přístroje a zmínka o nastu-
pující umělé inteligenci.


Závěrem povzdech starého učitele. Všechny nás to ohrom-
ně bavilo. Jen kdyby byla reálná možnost toto přenést 
do školy. 


Pomohlo by přidat prostor pro odborné předměty? Dělit 
studenty do menších skupin je asi v dnešní době utopie. 


Ing. František Beneš a studenti 1P


Návštěva EDU busu v SOU Nové Strašecí

Studenti před EDU busem                                                                  Foto archiv školy

Zábavné odpoledne na fotbalovém hřišti

V neděli 4.  června od 14 hod. proběhne na  fotbalovém hřišti Zábavné odpoledne s Danem Adamem z  rádia Relax 
a skupinou Katevent. 


Účastníci si užijí plno soutěží, skotačení se  skupinou Katevent z Rakovníka, různé hry, tvořivé dílničky, ukázky hasičů 
a městské policie, skákací hrad, pojídání koláčů a jiné kratochvíle.


Přijďte se pobavit s námi!


Jitka Samšuková
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K napsání tohoto článku mě nepřiměly pouze mimořádné 
květnové dny. O konci války se občas zmíníme, i když vždy 
zdůrazňuji, že nejsem vojenský historik a  že mě dvacáté 
století zaujme spíše příležitostně. Své stati prezentuji jako 
nápady a  podněty. Zřídka se  také stane, že tématem 
se  z  pohledu našeho regionu zabývá někdo jiný a  uvede 
informace v dalších souvislostech. A právě toho bych se rád 
dotkl a k některým záležitostem se vyjádřil. 


Velmi cenný pramen ke květnové revoluci v našem městě 
představuje soubor fotografií uložených v  Muzeu Nové 
Strašecí. Jejich interpretace není jednoduchá, protože v nich 
musíme rozpoznat množství údajů. Vedle civilních obyvatel 
z  města jsou na  snímcích místní povstalci, sovětští 
partyzáni, němečtí uprchlíci i zajatci, sovětští osvoboditelé, 
američtí průzkumníci a  snad i  pověstní vlasovci. Na  konci 
války, v době všeobecného vyčerpání a rozvratu, jsou všichni 
tito aktéři oblečení doslova „do všeho možného“ a používají 
různou techniku a různé zbraně, získané z té či oné strany. 
Navíc se skupiny mísily. Pokud někdo používal část německé 
výzbroje nebo uniformy, nemusel to být německý voják ani 
vlasovec ani partyzán… 


Dalším podnětem k  tomuto článku se  stala výstava 
uspořádaná kladenským muzeem roku 2020 pod názvem Než 
rozkvetly šeříky. Výstava má svou internetovou verzi. Autoři 
využili fotografický materiál mimo jiné z  novostrašeckého 
muzea a přišli se zajímavými nápady, ale i s nepřesnostmi. 
Zaměříme se pouze na některá vybraná témata.


Příchody vlasovců

Všeobecně známé informace, kdo to byli vlasovci a co u nás 

dělali, podávat nebudeme. Soustředíme se na náš problém. 
Podle vzpomínek pamětníků dorazili do  Nového Strašecí 
ze směru od Řevničova dne 2. května 1945. 


Podle řevničovské obecní kroniky přijelo do  tamní obce 
29. dubna „přes 700 Rusů armády Vlasovovy se 600 koňmi a 10 
obrněnými pancéřovými vozy“. Dále s  sebou měli asi 200 
povozů a  následně dojížděli další vojáci. Z  obce udělali 
základnu pro další výpady, například do Krušovic, na Krupou 
nebo na nádraží v Lužné či v Rakovníku. Aktivitami vlasovců 
se opět nezabýváme, důležité jsou další údaje z řevničovské 
kroniky: „Dne 3.  května se  celá posádka hnula odsud k Nov. 

Strašecí a hned za nimi procházeli nebo projížděli obcí posádky 
z  Krušovic, Hředel, Kroučové, Pochvalova, Kozojed i  odjinud 
z  Podlesí, všech druhů zbraní: pěchota, jízda, protiletadlové 
dělostřelectvo, pancéřové oddíly, auta všech možných druhů, 
snad několik set povozů koňských, lehkých, ruských, kuchyně 
a  jiné. Tato armáda táhla obcí nepřetržitě od 7  hodin ráno 
do tří hodin odpoledne a měla čítati 10 000 mužů.“ 


Na druhé straně za městem se o slovo hlásí lánská kronika 
se zprávou z 2. května 1945: „Toho dne dopol. vzrušena byla 
naše obec zprávou, že v Novém Strašecí jsou Rusové generála 
Vlasova […]. 3. května dopol. dali se na pochod dvěma proudy. 
Jeden šel po silnici od N. Strašecí přes Rynholec k Tuchlovicím 
a  druhý proud šel od  Strašecí k  Vašírovské líse, podél lesa 
po  silnici k  Lánům, v  Lánech branou do  lesa a  po  silnici 
k Ploskovu a dále do Bělče.“ 


V  pondělí 30.  dubna se  o  vlasovcích dozvěděl náš 
rynholecký zpravodaj František Zázvorka, který o  tom 
referoval ve  své soukromé kronice. Pak uvedl: „Dnes, 
ve  středu 2. máje, […] zde jezdí armáda generála Vlasova, je 
kritický den.“ Toho dne v poledne už podle Zázvorky střílel 
Vlasovův voják u  Rynholce na  německé auto a  odpoledne 
zde asi dvacet vlasovců projíždělo na  kole. Třetího května 
pak opravdu přicházely proudy vojáků od  Řevničova 
a Nového Strašecí: „Dnes od rána zde pochodují vlasovci.“


 Novostrašecká obecní kronika vlasovce opomíjí. Staniční 
kronika, která se  povstání 1945 věnuje vcelku podrobně, 
události 2. a 3. května vynechává a nedozvíme se o nich ani 
z  kroniky četnické stanice nebo strašeckých škol. Výše 
uvedené zprávy však stačí k závěru, že 2. května se vlasovci 
připravovali v  Řevničově na  další pochod a  vysílali 
předsunuté jednotky. Ty už nejpozději před polednem 
dosáhly Nového Strašecí a sondovaly cestu směrem na Lány. 
Třetího května se pak hnul hlavní proud, který musel projít 
naším městem. O  den později již byli Rusové pryč. 
Na Lánech ještě 3. 5. přenocovala jednotka vlasovců.


Fotografie s vlasovci?

 Mezi fotografiemi z  povstání 1945 uloženými v  novo-

strašeckém muzeu je menší skupina snímků pořízených 
ve městě v místech ústí Nádražní ulice na Tyršovo náměstí. 
Obrázkům dominuje německý nákladní automobil Mercedes 
Benz, zčásti maskovaný větvemi a s československou vlajkou 
přetaženou přes motor. Okolo se nachází čilý ruch, pohybují 

Otazníky kolem osvobození 1945 (první část) 

Snímek prezentovaný jako příjezd vlasovců do města

Stejná situace o pár vteřin dříve - s vojákem v německé uniformě, s partyzány, 
s místními povstalci, civilisty a s vyvěšenými vlajkami
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se  tu civilisté i  vojáci se  zbraněmi. Odění jsou různorodě, 
proto usuzujeme na  místní povstalce a  na  sovětské 
partyzány. Jsou tu i  vojáci v  neupravených německých 
uniformách, avšak bez označení, nášivek apod. Za nákladním 
automobilem se nachází ještě jeden.


 Z  dalších obrázků vidíme, že před Nádražní ulicí se  na 
Tyršově náměstí nachází třetí nákladní Mercedes, otočený 
čelem do  Havlíčkovy ulice a  označený na  přední části 
chladiče trikolorou. Je plný partyzánů a povstalců v různém 
oblečení s částmi uniforem. Na snímcích, pořízených v tutéž 
dobu, panuje vzrušená nálada a na domech visí naše vlajky.


 Jeden snímek cílí z  boku na  kapotu motoru největšího 
vozu a zároveň na roh Nádražní ulice. Obrázek použili autoři 
zmíněné kladenské výstavy a  přidali k  němu popisek: 
„Na snímku vlasovci na rohu Nádražní ulice v Novém Strašecí 
vyčkávají, kterým směrem budou dále pokračovat. K  přesunu 
používají těžký nákladní automobil Mercedes Benz L 10 000." 
Popisek tak předpokládá, že se  jedná o  příjezd vlasovců 
do města 2. nebo 3. května. Odvolává se na studii historika 
Pavla Žáčka, která navíc uvádí, že vlasovci na Lánech jednali 
s vládním vojskem. Mezi tamními důstojníky se rodilo velení 
očekávaného povstání. Jednání nebylo úspěšné, „a  tak 
vlasovci odešli opět do  Nového Strašecí, kde měli velitelství 
ve škole“.


Vlasovci, partyzáni, místní povstalci…

Označili autoři výstavy uvedenou fotografii, zaměřenou 

na kapotu a přední část vozu, správně? Zásadní je kontext 
ostatních snímků. Jsou pořízeny ve  stejný čas a  věnují 
se  širšímu okolí, tedy vzrušené situaci na Tyršově náměstí. 
Opomenout nesmíme ani sled událostí ve  Strašecí na  po-
čátku května. Městem tehdy procházely proudy německých 
uprchlíků, ubytovávaných ve  škole a  v sokolovně. Zvrat 
situace se očekával a napětí vrcholilo. 


V  obci a  okolí se  už na  jaře rodilo povstalecké centrum, 
seskupené kolem majora bývalé čs. armády Pavla Malíka. 
Povstání však ještě 2.  a 3.  května nenastalo, obyvatelé 
neplnili ulice a nevyvěšovali ještě prapory. Podle pamětníků 
se  povstání rozbíhalo po  odchodu vlasovců, od 4.  května. 
Četnická stanice hlásí, že ve 23 hodin přišel „fonogram" 
o odstraňování německých nápisů. Malíkova skupina vyvě-
sila na domě čp. 24 na Smetanově náměstí čs. vlajku a po-
stavila k  ní hlídku. To potvrzují i  záznamy pamětníků 
a kronika města. 


Druhý den ráno, 5.  května, se  vlajky už vyvěšovaly hro-
madně. Nastalo povstalecké vzrušení, jaké můžeme pozoro-
vat na  uvedených snímcích: mnoho lidí, bojová nálada 
a  přípravy. Povstalci a  partyzáni, oblečení do  různých 
vojenských a polovojenských oděvů. Každý bral vše, co měl 
k dispozici. Tyršovo náměstí se  stalo strategickým místem, 
odkud se  hlídaly příjezdy do  města a  odjezdy směrem 
na  Řevničov. Velitelství povstalců se  tam přestěhovalo 
6.  května. Usídlilo se  v  sokolovně, která s  velkým a  tehdy 
uzavřeným prostranstvím začala sloužit k  výcviku domo-
branců a jako muniční sklad. 


Zásadní jsou pro nás údaje, že strašečtí povstalci i  rudští 
partyzáni získali německé nákladní automobily. Stalo se tak 
již 5. května, kdy přišla zpráva, že od Řevničova se blíží čtyři 
nákladní auta s německými vojáky. Malík nechal za pomoci 
sovětských partyzánů obsadit příjezd do města a  s Němci 
vyjednával. Dal je odzbrojit a  vrátil je do  Řevničova. To 
se  stalo kolem 15. hodiny. Auta i  zbraně přivezli povstalci 
a  partyzáni s  velkou slávou do  města. Krátce nato však 
následovala přestřelka na  čelechovické křižovatce, při níž 
padl Jiří Šotka. Partyzáni poté údajně zabavili další dvě 
německá auta, s nimiž odjeli směrem na Rudu. Jedno z nich 
kolem 18:30 hodin havarovalo na mostě u nádraží. Zahynuli 
dva partyzáni. To už probíhaly přípravy na  obranu proti 
německému obrněnému vlaku, jenž vyrážel z Kladna. 


Z uvedených zpráv můžeme přijmout několik závěrů. Stra-
šečtí povstalci i rudští partyzáni disponovali s ukořistěnými 
německými nákladními automobily. Logicky je označili čes-
koslovenskými symboly, aby nedošlo k  záměně s nepřáteli. 
Tak to vidíme na  vystavené fotografii. Na  snímcích je 
povstání v  plném proudu, ovšem je také patrné, že výjev 

Opět stejná situace a stejný automobil - s partyzány, povstalci a civilisty

Totéž dopoledne s partyzány, povstalci, civilisty a s dalším ukořistěným 
německým autem. Povstání je v plném proudu
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pochází z doby před příjezdem Rudé armády, která do města 
dorazila až 10. května dopoledne. Ocitáme se tak v časových 
mantinelech, kdy mohly být obrázky pořízeny: jistě mezi 6. a 
9. květnem. Podle postavení slunce a stínů určíme, že to bylo 
v  dopoledních hodinách, podle zpráv získali povstalci 
německá auta 5.  5. až kolem 15.  hodiny. Vlasovci již byli 
z města pryč. 


Dalším znakem pokročilejšího průběhu povstání je patrná 
účast rudských partyzánů a  místních povstalců se  zaba-
venými palnými zbraněmi, včetně pancéřových pěstí. Mást 
mohou některé německé uniformy, nemají však nášivky ani 
bližší označení. Vlasovci se  označovali, aby se  odlišili 
od  Němců. Kdo je tedy v  nich oblečený? Neupravené 
ustrojení přesto ukazuje na Rusy. Máme zprávy, že někteří 
vlasovci zůstali a zapojili se do bojů proti Němcům. Sovětů 
se  však báli a  partyzáni je obvykle likvidovali jako zrádce. 
Z  místních pramenů nemáme žádné zprávy o  tom, že by 
ve  škole, plné tehdy německých zajatců, bylo 3.  května 
velitelství vlasovců, byť je zřejmé, že velitelé pendlovali 

mezi Lány, Řevničovem a Kozojedy, kde měli vlasovci vrchní 
velení. Nejasný je také údaj z kladenské výstavy, že vlasovci 
se  na konci Nádražní ulice rozhodují, kterým směrem 
pokračovat. Avšak směr Louny–Slaný přece nepřipadal 
v  úvahu. Až u  sv. Isidora se  rozhodovali, kdo se  vydá 
po  karlovarské silnici na  Rynholec a  Prahu a  kdo přes 
Pecínov, Hořkovec a Lány dál na Berounsko. 


Vše samozřejmě komplikuje skutečnost, že vlasovci byli 
Spojenci považováni za  zrádce a  poválečné vzpomínky 
se o spolupráci příliš nezmiňují. Místní si s nimi za cigarety 
vyměnili ruční granáty, náboje a  jednu pušku. Pamětníci 
se shodují, že vlasovci přišli na počátku května a „prodlévají 
ve městě dva dny“. 


Závěrem můžeme směle uvažovat o  tom, že na  prezen-
tovaných snímcích není zachycen příjezd vlasovců do města, 
ale ukořistěná německá auta. Převažují zde místní povstalci, 
partyzáni a  snad zběhlí vlasovci z  doby, kdy již Ruská 
osvobozenecká armáda odjela.


Jan Černý (dokončení příště)

INFORMACE PRO OBČANY  (pokračování)

Vracíme vysychající krajině vodu! 

Podpořte vznik tůni pod Mackovou horou! 

Ekocentrum Pod Marjánkou v  Novém Strašecí provede 
ve  spolupráci s  veřejností, skauty a pamětníky třetí komu-
nitní akci zaměřenou na vodu v krajině. 

Po obnově Močálu na  Rudské pěšině a  úpravě studánky 
u  Stochovské kapličky chystáme 3.  června revitalizaci Klí-
čavského potoka na obecním pozemku v  lokalitě pod Mac-
kovou horou.

Vytvoříme tři tůně a rozvlníme potůček. Přitáhneme ke spo-
lečné práci sousedy a k tůním rozmanité živočichy a rostliny. 
Věříme, že ukážeme občanům, že každý z nás může přispět 
k vrácení vody do vysychající krajiny. Přidejte se a přispějte!
Od Nadace Via jsme získali grant na základní nářadí a vyba-
vení, ale potřebovali bychom ještě o něco více. Žádáme vás 
o  jakoukoliv finanční pomoc. Tůně pod Mackovou horou 

budou až 6  metrů velké a  půl metru hluboké, bude tedy 
nutné získat prostředky k zaplacení zemních prací. 

Z  vybraných peněz zaplatíme zapůjčení bagru, bagristu 
a další materiál na projekt Za Vodou. Pokud vybereme víc, 
než budou náklady na  komunitní projekt Za  Vodou, 
využijeme peníze k  přípravě lokality u  starého Paraplíčka, 
kde chystáme komunitní záhony.

Podpořte nadšení dobrovolníků, kteří s rýčem nebo hráběmi 
přispívají drobnými zásahy k biodiverzitě v Novém Strašecí. 

Přispějte stovku nebo dvě, každá kačka se  počítá a  my 
každou korunu smysluplně využijeme. 

https://www.darujme.cz/projekt/1207770  Děkujeme!

Podpořeno z  grantového programu České spořitelny 
„Dokážeme víc“, ve spolupráci s Nadací Via.


Petra Pilátová, Ekocentrum Pod Marjánkou

Místo pro tůně                                                                                                                                                                                                                           Foto archiv Ekocentrum

https://www.darujme.cz/projekt/1207770
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Koncem března se  uskutečnila v  NKC celostátní taneční 
soutěž ve standardních a latinsko-amerických tancích Jarní 
cena NKC.


Současný taneční sport má velmi propracovaná a pro laika 
poměrně složitá pravidla hodnocení, kdy počet nasbíraných 
bodů v  soutěžích posunuje tanečníky do  výkonnostních 
kategorií a  podkategorií. Před pár lety se  objevily některé 
úplně nové, třeba tzv. Tanec pro všechny (TPV), který dává 
příležitost jednotlivcům (hlavně dívkám), nemajícím part-
nera do smíšeného páru. Tančí se buď tzv. sólo (sám za sebe) 
nebo synchro (ve dvou se předvádějí naprosto stejné pohyby 
v  totožném oblečení). Ačkoliv je TPV obtížná disciplína, je 
o ni veliký zájem, v jedné věkové kategorii se klidně zúčastní 
45-50 závodníků. Pro postupující to znamená mnoho sou-
těžních kol, než se protančí do  finále a  za den jednotlivec 
absolvuje klidně i 50 – 60 tanců. 


TPV nemá oproti párům výkonnostní třídu a  je proto 
daleko těžší v něm vyhrát. 


Je třeba říci, že tanec nepatří mezi levné koníčky. Nutné je 
týdně platit jednotlivé tréninkové lekce, roční příspěvek 
klubu, své taneční šaty a obuv, startovné na soutěžích v kaž-
dé kategorii zvlášť a  samozřejmě vlastní dopravu. Klub 
poskytuje kvalitní trenéry a do začátku jeden kostým zdar-
ma.
 Na předních místech se  na letošní Jarní ceně umístili 

v  různých kategoriích i mladí tanečníci z Nového Strašecí, 
s několika jsme se v NKC setkali. 


Jedeme se sestrou v ‚latině‘

Sestry Kláru (necelých 15) a  Katku (12) doprovodila ma-

minka Lucie Dvořáková, která je na  jejich úspěchy patřičně 
pyšná. Vozí je na  tréninky, na  soutěže, pořizuje a  upravuje 
taneční vybavení, s manželem jim koníčka financují.


Na Jarní ceně obě závodily v TPV.


Tančíte ‚latinu‘ i ‚standard‘?

Katka: Specializujeme se výhradně na  ‚latinu‘. Já ji tančím 
sólo i synchro.

Klára: Donedávna jsem ji soutěžila i v synchru, teď ale ne-
mám partnerku, takže jsem se účastnila jen sólo. 


Ve kterém latinsko-americkém tanci jste soutěžily?

Klára: Hned ve čtyřech – cha-cha (čača), jive (džajf), rumba 
a samba. Nejradši mám asi rumbu a nejméně jive, je hodně 
rychlý. V sólo i synchro musíme dodržet základní kroky kon-
krétního tance a rytmus hudby. Na rozdíl od párů si ale mů-
žeme přidávat do určené sestavy vlastní prvky.

Katka: Choreografii nám vymýšlí trenér.


Jak jste se letos umístily?

Katka: V  sólu jsem byla první ve  své kategorii. I v synchru 
jsem ale většinou na předních místech. Ve Strašecí jsem byla 
v obou věkových kategoriích na 3. místě. 

Nejdůležitějším koníčkem je pro ně tanec

Katka uprostřed                                                                             (foto archiv Admira)

Zleva Katka, Klára uprostřed                                                     (foto archiv Admira)
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Klára: Intenzívně se  připravuju na  přijímačky na  střední 
a  nemohla jsem moc trénovat. Učení teď podřizuju úplně 
všechno. Místo 4 x  týdně jsem chodila na  trénink jen 3 x a 
vynechávala jsem i pondělní výuku malých dětí na Kladně. 
Proto jsem se letos v sólo umístila až na šestém místě. Když 
jsem ale ještě tančila synchro, vždy jsme byly s partnerkou 
mezi prvními třemi.


Je nutné hodně často trénovat?

Klára: V  klubu Admira jsme se  sestrou 4,5 roku, začínaly 
jsme společně. Trénujeme na Kladně, jsme tam téměř každé 
odpoledne v  týdnu a  o víkendech většinou jezdíme na  zá-
vody. Navíc míváme tzv. víkendovky. 


Zbývá vám čas na jiné koníčky?

Katka: Jezdím ještě na  koni a  chodím do  Robotického 
kroužku (programování). Zatím zvládám všechno a najdu si 
čas i na sebe.

Klára: Než jsem se  začala učit na  ty přijímačky, také jsem 
jezdila na koni.

Lucie (maminka): Musím podotknout, že Katka ke  všemu 
překrásně kreslí a Klára ráda šije.


Tančit ‚latinu‘ znamená mít krásné šatičky a  zvládat 
boty na vysokém podpatku.

Lucie (maminka): Za  jedny nové šaty na sólo jsem zaplatila 
12 tisíc Kč. Šijí se totiž na míru. Proto se snažím pořizovat je 
z  druhé ruky a  upravit podle našich potřeb. V  podstatě je 
musím celé předělat, našít kameny, nazdobit. Na standardní 
tance jsou ale nové šaty ještě mnohem dražší, klidně kolem 
20 tisíc a víc.

Katka a  Klára: Na  sedmicentimetrových podpatcích jsme 
se musely naučit, nic jiného nezbývalo. Trénujeme na nich 
ale skoro denně, takže žádný problém.


Myslíte, že se budete někdy tancem živit?

Klára: Mám to už vymyšlené…Dělám přijímačky na ‚peďák‘, 
chtěla pak bych učit ve školce. Budu učit tancovat malé děti.

Katka: Na  taneční konzervatoř jít nechci. Ale jsem teprve 
v šestce, takže zatím nevím.


Že hodně trénuju? Chci být dobrý!

Juniorský tanečník Jan Nechyba (13) přišel k  rozhovoru 

s dědečkem Eduardem Vaiglem. (Ve Strašecí působil 30 let jako 
taneční mistr. S manželkou naučili stovky mladých lidí nejenom 
tanci, ale i společenskému chování, kterému prý věnoval z každé 
lekce alespoň deset minut. Pro své svěřence pořádal i módní 
přehlídky, bral je do  divadla, učil správnému stolování. 
Honzíkovi prý vůbec neradí, dnes je totiž tanec úplně jinde…)


Tanec tě evidentně hodně zajímá, dostal jsi se k němu 
přes dědečka?


To ne, byl jsem se podívat v NKC na jedné prodloužené, kde 
měl klub Admira své vystoupení. Líbilo se mi tak, že jsem 
se  hned šel zeptat, co mám pro vstup do  klubu udělat. 
Nakonec to vyšlo. Tančím od  jedenácti let, teď mi je třináct 

a pořád mě to moc baví. Nejdřív jsem trénoval a připravoval 
se, závodím teprve jeden rok.


Ve kterém druhu tance?

V  ‚latině‘ i  ve  ‚standardu‘, od  každého po  pěti tancích. 

Začátečníci trénují nejdříve po  třech, po  postupu do  vyšší 
kategorie po  jednom tanci přibude a  když se  postoupí 
do  třetí kategorie ze  šesti, tančí se už všech deset. Tedy ti, 
kteří mají oba druhy. Při specializaci jen na  jeden je to 
trochu jinak. V současnosti jsem v céčku ve ‚standardu‘ a v 
‚latině‘ už skoro taky. (Taneční sport se  obecně dělí 
do  výkonnostních kategorií a  podkategorií, od  nejnižšího 
E po mezinárodní, E, D, C, B, A, M.)


Jak jsi se umístil na letošní Jarní ceně?

Ve ‚standardu‘ jsme v  Junior II byli třetí a  v ‚latině‘ jsme 

se dostali do finále (6 nejlepších párů).

V loňském roce jsem startoval úplně poprvé, soutěžil jsem 

jen v ‚latině‘, kde jsem skončil druhý a třetí.  
Se ‚standardem‘ jsem totiž začal až o měsíc později.


Kolik soutěží jsi za minulou sezónu absolvoval?

Celkem 22 těch větších a jen jednou jsem nestál na bedně. 

Poslední závod na konci roku bylo mistrovství Prahy a  tam 
jsme byli první. Je třeba si uvědomit, že každá taneční soutěž 
má několik kategorií většinou po  třech kolech, takže těch 
vyhrazených 90 vteřin je možné tančit až 60 x  za  jeden 
závod. Člověk má z každého postupu radost, zároveň ale ví, 
že pro něho soutěž ještě nekončí.


Honza Nechyba s partnerkou vytančili céčko                                     (archiv Admira)
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Trénuješ hodně?

Jestliže chci být dobrý, je to nutné. Několik hodin skoro 

každé odpoledne v  týdnu. Způsoby tréninku se  střídají. 
Třeba při individuálce se  trenér věnuje jenom mně. Při 
volném tréninku zase musím stále dokola cvičit v pomalém 
rytmu jednotlivé figury, aby mi přešly do krve tak, že je pak 
zatančím hodně rychle úplně automaticky.


Věnuješ se kromě tance ještě něčemu jinému?

Ve středu odpoledne chodím na keramiku a na lyžák. Mám 
čas i v pondělí a taky když se vrátím z tréninku. Všechno mě 
hrozně moc baví, nechci se nijak omezovat. Ve  škole žádný 
problém nemám, takže v pohodě.


Tanec je silně návykový

Dalším úspěšným mladým tanečníkem ze  Strašecí, který 

se  letos v  březnu zúčastnil Jarní ceny v  NKC, byl Vojtěch 
Wachtl (17).


Jak dlouho závodně tančíš, Vojto?

Teprve od  léta loňského roku, soutěžit jsem začal letos 

v  březnu. Tančím ‚standard‘ i  ‚latinu‘, v ní se  ale cítím víc 
svůj.


Jsi úplný nováček a hned jsi se na Jarní ceně výborně 
umístil.


Byli jsme druzí v ‚latině mládež‘. Mám k tanci dost blízko, 
protože táta dřív fungoval v  předtančeních a  vloni 
s mamkou brali lekce tance v Admiře. Zmínil jsem, že by mě 
to asi taky bavilo, trenér Daniel Ondřej mě vzal za  slovo 
a  sehnal mi partnerku. Hned mě šoupl na  letní týdenní 
soustředění, kde jsem nikoho neznal a  uměl jen kroky 
z tanečních, což je fakt něco úplně jiného. 


Vůbec poprvé jsem soutěžil letos v  březnu v Kladně, kde 
jsme byli druzí v ‚latině dospělí‘ a třetí v ‚latině mládež‘.


Trénuješ asi stejně často jako tvoji kolegové.

Dvakrát týdně hodinu a půl v Rakovníku a v pátek jezdím 

do Kladna, kde jsou tréninky až čtyřhodinové. A samozřejmě 
absolvuju i delší víkendovky, na nichž se celý den jede buď 
‚latina‘ nebo ‚standard‘. Občas nás trénuje známý tanečník 
Marek Dědík. Víkendovky s ním jsou dost náročné, jsem rád, 
když druhý den vstanu z postele. Moje partnerka Kačka je 
hodně pilná a  maká, udržuje mě na  tréninku, abych 
se neflákal.


Má tvé současné studium něco společného s tancem?

Bohužel absolutně ne, studuju IT obor na  průmyslovce 

v Rakovníku. Je hodně těžké stíhat školu a  tolik tréninků. 
Uvažuju i o tom, že bych se tancem mohl někdy živit. Vím, že 
kdybych zamakal, klub mě podpoří a mohl bych být třeba 
lektorem. 


Máš i jiné koníčky?

Vždycky jsem měl blízký vztah k umění. Bavilo mě zpívat, 

herectví, fotografování, filmování, deset let hraju na kytaru. 
Věnoval jsem se  také atletice a  boxu. Ten jsem dělal dva 
roky, atletiku šest let, allkampf jitsu jeden rok. Momentálně 
trénuju ve  sportovním klubu ve  Strašecí atletiku s malými 
dětmi. 


Teď mě mrzí, že jsem se nezkusil dostat na konzervatoř, tak 
možná po maturitě…


Zpovídaným mladým tanečníkům přejeme jen to nejlepší 
a držíme jim palce v dalších soutěžích!


Lída Faflíková


Vojta Wachtl s partnerkou na Jarní ceně                                           (archiv Admira)
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Kocourek Aréna, 25. 3.  
HBC Nové Strašecí 
1 : 7 
SK Suchdol nad Lužnicí


 

O  posledním březnovém víkendu se  hokejbalisté Nového 

Strašecí představili dvakrát v  domácím prostředí. Nejprve 
v  sobotu narazili na  soupeře z  jižních Čech Suchdol nad 
Lužnicí a po  jednom z nejhorších výkonů v sezóně prohráli 
1:7.


Ondřej Duchoň

1. liga – divize západ 16. kolo

1. liga – divize západ 2022/2023 - 15. kolo

České Budějovice, 19. 3.  
SK Pedagog Ćeské Budějovice 
3 : 4 
HBC Nové Strašecí  

Po týdenní pauze naskočili hokejbalisté Nového Strašecí 
zpět do  koloběhu 1.  ligy. Ve  svém druhém jarním zápase 

zamířili na  jih Čech, kde změřili síly s  českobudějovickým 
Pedagogem. Po bojovném výkonu se týmu kapitána Tomáše 
Duchoně podařilo uzmout podruhé za  sebou všechny tři 
body za výhru 4:3. 


Ondřej Duchoň

1. liga – divize západ - 17. kolo
Kocourek Aréna, 26. 3. 14:00 
HBC Nové Strašecí 
6 : 4 
HBC Plzeň


Po sobotní prohře se  Suchdolem nastoupili Bubáci 
do dalšího domácího zápasu proti rezervě extraligové Plzně. 

Oproti sobotě předvedli diametrálně odlišný výkon, soupeře 
ze  západu Čech dokázali porazit podruhé v  sezóně 
a zachovali si tak naději na účast ve vyřazovacích bojích. 


Ondřej Duchoň

                                                                                                                        Zdroj fb HBC

Vítězství strašeckých ve stolním tenise 

Okresní kolo ve  stolním tenise se  uskutečnilo 30.  března 
v  tělocvičně ZŠ Nové Strašecí a zúčastnilo se ho sedm škol 
okresu Rakovník. 

Žáci ze  strašecké ZŠ se  umístili ve  III. kategorii /6.  a 

7. třídy / na 1. místě, když kategorie děvčat nebyla obsazena. 

Chlapci IV. kategorie /8. a 9.  třídy/ obsadili také 1. místo, 

stejně jako děvčata IV . kategorie.


Poděkování patří ZŠ Nové Strašecí za  zapůjčení prostor 
a panu učiteli Boučkovi za přípravu a hladký průběh celého 
turnaje.


Jitka Samšuková 

Vpravo snímek z turnaje



￼33

SPORT

V  odehrané 18.  sezóně BNB Cupu vybojovali Viktoriáni 
pouze bramborovou medaili ve II. skupině.  
 BNB Cup je amatérská soutěž neregistrovaných hráčů. 
Zápasy se pravidelně hrají v týdnu ve večerních až nočních 
hodinách na ZS Rakovník. 


Podrobná pravidla, soupisky, rozpis soutěže, tabulky viz. 
web HC Rakovník, sekce BNB Cup. Mužstva jsou rozdělena 
do dvou výkonnostních skupin, přičemž první hrálo 8 týmů 
tříkolově a  druhou 10  týmů dvoukolově s  následnou 
nadstavbou čtyř zápasů, kdy byla tabulka po základní části 
rozdělena na prvních 5 týmů a týmy na 6. – 10. místě. 


Začátek soutěže nebyl optimální, a tak se Viktorka pohy-
bovala spíše na chvostu tabulky.


Přes zlepšené výkony v druhé polovině se Viktoriáni pro-
drali na 5. příčku, když o pořadí po základní části nakonec 
rozhodovalo skóre branek (4. Šanov 19  bodů, 5. Viktorie 
17 bodů + 4 góly, 6. Kralovicko 17 bodů + 2 góly, 7. Rynho-
lec 17 bodů – 1 gól ). 


V  nadstavbě jsme ještě předskočili Šanov. Na bednu to  
ale nebylo, neboť první trojka již byla výrazně bodově od-
skočena.


Kaňouři Vraný postupují do I. skupiny a nás čekají v příští 
sezóně minimálně čtyři DERBY zápasy: 2 x HC Baník Ryn-
holec a 2 x HC Lodenice, sestoupivší z I. skupiny.


Děkuji všem hráčům za  reprezentaci a  sponzorům, 
zejména firmě BV Bau s. r. o., za podporu novostrašeckého 
hokeje.


Sportu zdar a hokeji obzvlášť!                   


Mgr. Vladimír Martinka

předseda SK Viktorie 1935 


BNB Cup - II. skupina - Sezóna 22/23 
Konečná tabulka	 


		 	 	 	 	 

pořadí týmy	       zápasy	 výhra	 remíza	prohra	 skóre  body

1. HC Kaňouři     	  22	        17	        1          4      147:71	    35

2.	HC Lokomotiva	 22	        16        	 1	         5	      117:91  	 33

3.	HC Old  Stars	      22      	 13	         2         7      	 97:68  	 28

4.	SK Viktorie          22	          9         	 3      	 10	   103:96  	 21

5.	HC  Šanov            22           8           2     	 12	     62:98   	18

6.	HC Rynholec	      22      	 10	         2      	 10	     83:78  	 22

7.	BK Kralovicko	     22       	 10	         1      	 11	     82:76 	 21

8.	HC Mladotice	     22          	 9       	 2      	 11   	 78:94     20

9.	HC Abisko            22	           7      	 3	        12	     94:108	 17

10. HC Divé Svině   22            1	       3	        18	     37:118	   5


Zápasy SK Viktorie

                                       1. a	 2.zápas    nadstav.  	skóre	 body


SK Viktorie	HC Divé Svině	 0:5 kont.	 9:1	  -	         9:6    	 2

SK Viktorie	BK Kralovicko	    2:6   	        4:3   -           6:9    	 2


 SK Viktorie	HC Lokomotiva	2:4	 3:8	    5:10       	   10:22     0

 SK Viktorie	HC Šanov         	 5:3	 9:1     5:0 kont.  	19:4	     6

 SK Viktorie	HC Kaňouři	      3:12 5:3   	 6:8          	 14:23 	 2

 SK Viktorie	HC Mladotice	    1:2	5:5     	  -	                 6:7	     1

 SK Viktorie	HC Rynholec	      5:5	 9:1	      -	             14:6	     3

 SK Viktorie	HC Old Stars       2:2  3:5	     7:2	            12:9   	 3

 SK Viktorie	HC Abisko	          6:7  8:3	   -            	 14:10	    2


Sezóna jako na houpačce 
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VZPOMÍNKY, INZERCE, UPOUTÁVKY

Dne 12. května uplyne jeden rok, 
kdy nás navždy opustila naše milova-
ná maminka, babička a prababička 
paní Libuše Jurgovská.


Stále vzpomínají manžel Jaroslav s ro-
dinou a sestra Vendulka s rodinou.

Prodej slepiček 

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Domi-
nant všechny barvy, Green Shell - typu Araukana a Dark 
Shell - typu Maranska, cena od 249 Kč/1 ks 
Prodej:    21. 5. a  18. 6. u  městské galerie v 11. 20 hod.

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky,  
doprava 189 Kč za celý nákup

Doporučujeme objednávat! 

Info: Po-Pá 9 -16 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz 

Řádková inzerce

Koupím STARÉ peřiny, deky a polštáře. 

tel. 606 514 445

http://www.drubezcervenyhradek.cz


PŘEHLED KULTURNÍCH a SPORTOVNÍCH AKCÍ
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Vítěz okresního kola recitační soutěže 
Tobiáš Poncet          Foto Madalena Pelcová

Velikonoční jarmark v NKC                             Foto Ivana Rezková

MŠ Zahradní  ve venkovní velikonoční "galerii"                                                      Foto Ivana Rezková

Soutěž o nejlepšího velikonočního beránka                                                               Foto Ivana Rezková
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